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Bősége Ändrei királyfi 
születésnapja

Tegnap volt Őfensége Andrej 
királyfi születésnapja, amely alka­
lommal a detíinjei királyi kápolná­
ban hálaadóistentiszteletet tartot­
tak. Istentiszteletet tartottak a 
szvetisztefanj görögkeleti tem­
plomban is, ahol az istentisztele­
ten résztvett őfelsége II. Petár ki­
rály és kísérete.

A smrög király és a 
fróaöröltös Velencében
Velencéből jelentik: György 

görög király, Pál trónörökös és 
felesége, továbbá Katalin hercegnő 
és kísérete a »Hellas« görög kirá­
lyi jachton Velencébe érkezett. Az 
előkelő vendégek Velencéből Fi­
renzébe utaznak tovább, ahol részt- 
vesznek Iréné görög hercegnő és 
a spoletoj herceg esküvőjén.

Eltemették Csa^g apját
Livornóból jelentik: Ciano gróf 

«túsz külügyminiszter elhunyt ap 
ját, Constancio Cianot tegnap, 
szerdán délben temették el Livor- 
nóból nagy katonai gyászpompá­
val. Kora reggel Livornóba érke­
zett a második olasz hadihajóraj, 
amely megadta a katonai tisztele­
tet az elhunytnak, aki a világhá­
borúban Olaszország egyik legna­
gyobb hőse volt. A temetésen 
megjelent többek között Mussoli­
ni a kormány valamennyi tagjá­
val és a hadsereg parancsnokai.

Ciano gróf rengeteg részvéttáv- 
Iratot kapott. így többek között 
részvétét fejezte ki Horthy magyar 
kormányzó, Hitler vezér és Rih- 
bc-ntrop német külügyminiszter.

A lengyel bíboros lesz a 
ljubljanai eubarlszflkus 

kongresszus pápai 
legátusa

Vatikan városból jelentik: Őszen t- 
,""e XII. Plus pápa, Hlond bíborost, 
Lengyelország prímását nevezte ki a 
jövő hónapban Ljubljanában meg­
ártandó nemzetközi cuharisztikus 
kongresszus pápai legátusává.

Havazás
Franciaországban

Fárisból jelctnik: Franciaország 
délnyugati részében az időjárás vá­
ratlanul hidegre fordult. A Pyrc- 
ncusokból nagy havazást jelentenek. 
Az Andorra felé vezető hágók nagy 
része járhatatlan, több helyről hó­
fúvásokról érkezik hír. A hótömegek 
* hegyi utak nagy részét cltorlaszol­
ták.

Hisz év óta nem volt ilyen 
homely a helyzet

- jelentette fii Daladier minissterelnöH a francia Humora
ülésén

Parisból jelentik: A parlamenti 
ülésszak záróülésén Daladier mi­
niszterelnök nagyjelentőségű be­
szédet mondott, amelynek során 
többek között a következőket je­
lentette ki:

»Hála a határaink mentén foga­
natosított elővigyázatossági intéz­
kedéseknek, a békét meg lehetett 
őrizni.«

Arra a kérdésre válaszolva, hogy 
az ország védelmével kapcsolato­
san miért tartotta szükségesnek a 
kormány az elővigyázatossági in­
tézkedések megtételét, Daladier a 
következőket mondta:

»Az elmúlt húsz év alatt soha­
sem volt olyan komoly a helyzet, 
mint most. Határaink mentén há­
rom millió felfegyverzett embg-.- 
áll, nem számítva ide a katonai 
segédalakulatokat, amelyek fontos­
sága eléggé ismert. A szomszédos 
államok össses hadianyaggyárai 
lázasan dolgoznak és a következő 
hetekre újabb, eddig még nem ta­
pasztalt nagyarányú csapatössze­
vonásokat lehet várni.

Az országon belül külföldi ere­
detű propaganda folyik, amelynek 
célja a francia energia megtörése 
és a francia-angol szolidritás meg­
szüntetése, amely nélkül pedig Eu­
rópa és az egész világ szabadsága 
el sem képzelhető. Mit tegyen a 
kormány ilyen esetben? Még job­
ban meg kell erősíteni a honvé­
delmet. Ez a teher, amely amúgy 
is erősen nehezedik a francia pol­
gár vállára, még nehezebb lesz, 
de ő azt szívesen elviseli és in­
kább elvisel még újabb háborút is, 
nem hajlandó azonban meghajolni 
a nyers erőszak előtt. Egy kor­
mány sem beszélhet másként, csak 
úgy, ahogyan mi beszélünk. Esz- 
telenség, sőt gonosztett lenne azo­
kat az intrikákat terjeszteni, me­
lyekről az előttem szóló beszélt. 
Két dekrétum tette lehetővé a 
vizsgálat megindítását és külön­
böző kutatások megejtését. Ugy- 
látszik, az volt a terv, hogy Fran­
ciaországot kémkedés,- hálózatba, 
vagy még rosszabbá vonják be. 
Ezen a nyáron feltehető a dilem­
ma a békés együttműködés és 
egyes nemzetek ama kísérlete kö­
zött, hogy mások felett uralkod­
janak.

Felfegyverkezni, egyesülni és 
őrködni, ez a kormány egyetlen 
feladata. Mindent a honvédelem­
nek keli alárendelni, a jövő ese­
mények fogják a kormány jövő 
intézekdéseit is diktálni. így a kor­
mány amnesztiáról szóló dekrétu­
mot fog kiadni, mert ez összefüg­

gésben áll a honvédelemmel.
Ami a mandátum meghosszab­

bítását illeti, a kormánynak ezt is 
az ország érdekében meg kell ten­
nie, ha a külföldi események alap­
ján ezt szükségesnek látná. A fran­
ciáknak ebben a pillanatban csak a 
béke megőrzésére, a szabadságra 
és a francia becsületre szabad gon- 
dolniok. A kormány állandó érint­
kezésben marad a fontosabb bi­
zottságokkal. Ha szükségesnek 
mutatkozik, a parlamentet is ösz- 
szehivja. Ma az összes nemzeti 
erők blokkját kell megteremteni 
és egész Európában diplomáciai 
aktivitást kifejteni, hogy egyez­
ményt sikerüljön létrehozni azon 
nemzetek között, amelyek készek 

I a támadásnak ellentállani az ein- 
, ..e, iség közös javáért.«

Daladier c? ük ezután kijelen­
tette, hogy azok a katonai intéz­
kedések, amelyeket Franciaország 
foganatosított, nem jelentenek 
mozgósítást, hanem csak a szük­
séges csapatok behívását. Daladier 
múlhatatlanul szükségesnek tartja 
két korosztály behívását. Kijelen­
tette még a miniszterelnök, hogy 
a határok megerősítése a béke biz­
tosítását jelenti.

Beszéde további során Daladier a 
békeszerető együttműködésről be­
szélt, amelyet szembeállított az im­
perializmus céljával. »Franciaország 
kész minden erőfeszítésre, hogy biz­
tosítsa a békés együttműködést a 
békéért együtt dolgozni óhajtó né­
pekkel, Franciaország ugyanakkor 

I azonban kész arra is, hogy minden 
I erőfeszítést megtegyen, hogy teljes 
I erejével megakadályozzon minden 

kísérletet, amely más népek elnyo­
mására törekszik.«

A miniszterelnök beszéde után 
szavazásra tették fel a kamara ülé­
sezésének elnapolására vonatkozó 
indítványt, amit a Ház 350 szavazat­
tal 231 ellenében megszavazott.

Uraim ! frafia, szmofiing, zsafeet
és fekete zakko öltönyének 

minden tat tózékdt legelőnyösebben és 
kifogdsta/annl az a / o n n a n megnyílt
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tcrpelláció van, amelyet Frossard 
volt miniszter terjesztett be a kor­
mány politikájával kapcsolatosan.

Daladier miniszterelnök a kor­
mány nevében azt kérte, hogy az in­
terpellációt halasszák el későbbre.

A német külügyminisz­
térium lapja elismeréssel 

ír Csáky beszédéről
Berlinből jelentik: A német kül­

ügyminisztériumhoz közelálló Bér. 
liner Börsenzeitung megemlékszik 
arról a vitáról, amely a magyar 
képviselőházban Klein Antal és 
Mühl Henrik között lefolyt és is­
merteti ezzel kapcsolatban Csáky 
külügyminiszter beszédét. A ma­
gyar külügyminiszter beszéde 
őszinte, bátor és igazán örvende­
tes volt — irja a lap, — olyan 
férfin beszéde, akj egész erejét a 
magyarok és az idegen népcso­
portok egészséges viszonyának 
szolgálatába állította. Csak ez a 
viszony szolgálhatja a magyar bi­
rodalmi gondolat további fennál­
lását.

MEGSZAVAZTÁK A FRANCIA 
VÁLASZTÓI TÖRVÉNY 
REFORMJÁT

Durcsánszky: Szlovákia 
külpolitikai téren nulla

Parisból jelentik: A Paris Soir ki­
küldött tudósitója beszélgetést foly­
tatott Durcsánszky szlovák külügy­
miniszterrel. Nekünk nincs külpoli­
tikánk mondotta Durcsánszkv __,
ezen a téren mi nullák vagyunk. 
Bele kell törődnünk ebbe és meg 
kell elégednünk azzal, hogy békében 
éljünk valamennyi szomszédunkkal, 
elsősorban Németországgal.

Durcsánszky ezután kijelentette, 
hogy a német csapatok zömét nem­
sokára hazaszállítják Szlovákiából. 
Csak annyi német katona marad 
Szlovákiában, amennyi a szlovák te­
rületen épített német erődítésekhez 
szükséges.

A francia parlament nyári szüne­
tének megkezdése előtt megszavazta 
a választói jog reformját 339 szava­
zattal 231 ellenében.

Ismeretes, hogy az uj francia vá­
lasztótörvény, amely a proporcioná­
lis elv alapján osztja meg a mandá­
tumokat, hetekig tartó vitát provo­
kált a francia kamarában. A vita 
során az eredeti törvényjavaslaton 
számos módosítást eszközöltek.

A szavazás eredményének kihir- 
j octése után a kamara elnöke kije- 
I lentette, hogy napirenden az az in-

Románla és Egyiptom 
barátsága

Bukarestből jelentik: Jahi pasa 
egyiptomi külügyminiszter hivata. 
los egyiptomi látogatása alkalmat 
adott arra, hogy megállapítsák a 
román -egyiptomi viszony rendki­
vi'1 szívélyes voltát. Jahi pasának 
a román felelős tényezőkkel foly­
tatott tárgyalásai során — a hiva­
talos jelentés szerint — mindkét 
részről megnyilvánult az az óhaj, 
hogy a két ország közötti barát­
ságot kereskedelmi szerződésekkel 
is meg kell erősíteni.
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Péter és Pál
Égő piros betű hirdeti a naptár­

ban, hogy ma ünnep van. Ünnepe 
az egyháznak, de ünnepe a dolgos, 
munkás földmives népnek is. Péter 
e.\ Pál napja. Krisztus két kimagasló 
apostolának napját üli ma a keresz­
ténység, azét a Péterét, akire, mint 
kősziklára építette Anyaszentegyhá- 
cot a Megváltó és azét a Pálét, aki 
Saulusból ,a keresztények legvére­
sebb üldözőjéből lett Paulus: Krisz­
tus magasztos tanának tántorítha­
tatlan hirdetője. Lángoló hittel ta­
nította a két apostol a krisztusi hitet 
és az a tűz, amely szavaikból eredt, 
felgyújtotta a legkérgesebb sziveket 
is, meggyőzte a kételkedőket és hí­
vőkké tette a hitetleneket. Lehe­
tett-e szebb, méltóbb napot juttatni 
a két lánglelkü apostolnak, mint a 
nyár, az igazi nyár kezdetének nap­
jai, amikor az Isten napja termő 
alannyá érlelte a messze síkság, dú­
san ringó buzatengerét és amikor 
megcsendülnek a kaszák, hogy sor­
ba leteritsék a kalászokat, amelyek­
ből majd omlós kenyér jut minden­
ki asztalára

A kenyér, amely az oltáron Krisz­
tus testévé változik át, az a közös 
kincs, amelyből mindenkinek kelle­
ne jutnia naponta, hiszen a legszebb 
ima, a legkeresztényibb, amelyet 
maga a Megváltó hagyott nekünk, 
is a mindennapi kenyérért szól. 
Most, amikor széles sorokban mun­
kára indulnak izmos karok és hatal­
mas lendülettel vágnak sorokat a 
sárga, hullámzó buzatengerben, a 
keresztény vértanuk ünnepén kérni i 
kell a Minhenhatót, hogy az áldott j 
kenyér, amely mindenkinek jussa, | 
igaz jussa, oda is kerüljön minden­
ki asztalára. Nem elég, ha szorgal- 
mas munkáskezek a szántóföldtől a 
malomig juttatják a búzát, hogy ott 
hsztet ürüljenek belőle, ezt a lisztet ^ 
és kenyeret mindenkinek asztalára , 
kell juttatni. Mennyivel szebb, meny­
nyivel emberibb, mennyivel igazabb 
lenne, ha senki sem szenvedne szil* 
kolködést, ha senki asztaláról nem 
hiányozná a mindennapi kenyér.

Ma, amikor hamis próféták fonto­
sabbnak tartják a gyilkot a kenyér­
nél, ismét a péterpáli időkre emlé­
kezünk vissza. Akkor is a hatalma­
sok, a nagyok üldözték azokat, akik 
az Igazság szavaival akarták meg­
győzni a népeket és nemzeteket. A 
romai hatalmon levők ezreket, tíz­
ezreket küldtek a halálba, azok kö­
zül, akik nem akarták megtagadni 
hitüket, hanem minden szenvedésen 
és kínzáson keresztül, nyugodtan 
mentek a halálba, mert annak a ha­
talmas Eszmének voltak a vértanúi, 
amely végül is győzedelmeskedett, 
mert az Igazság ereje vitte diadal­
ra. Az Igazság győzelmét lehet má­
ról-holnapra meghiúsítani, a na­
gyok. a hatalmasok keresztre .feszít­
hetik ismét az emberek ezreit és tíz­
ezreit, sikerük keserű lesz és csak 
múló. mert a Hit és Igazság minde­
rn k felett győzedelmeskedik. Ez a 
Hit, ez az Igazság ad erőt a sziiköl- 
ködőknek, a szegényeknek, nélkülö­
zéseik és szenvedéseik elviselésére. 
Megingathatatlan bizalommal tud­
ják, hogy nem hiába imádkoznak a 
mindennapi kenyérért, az, aki a me­
ző liliomait fel ruházza, nem fogja 
őket cserbenhagyni, ha maguk sem

A német frontharcosok ünne­
pélyes fogadtatása Berlinben

Séma spanyol gazdasági egyiittmiíöödés
járói visszaérkezett Burgosba. A spa­
nyol nemzeti minisztériumok átköl­
tözése Madridba gyors ütemben fo­
lyik. Julius 20-ra előreláthatóan va­
lamennyi közhivatal Madridban mű­
ködik majd.

WOHLTAT
SPANYOLORSZÁGBAN 
Wohltat német minisztériumi igaz­

gató — mint ismeretes — Spanyol- 
országban tartózkodik. Wohltat ta­
nácsos megszemlélte a dél- és ke­
letspanyolországi gazdasági intéz­
ményeket. Kijelentette, hogy Német­
ország mindenkor kész a legnagyobb 
mértékben támogatni Spanyolorszá­
got gazdasági életének kiépítése te- 
rén.

Berlinből jelentik: A német fővá­
ros fényes fogadtatást rendezett a 
Berlinbe érkezett olasz frontharco­
sok tiszteletére. A különvonat ked­
den délután 5 órakor gördült be a 
berlini pályaudvarra. A német ha­
tóságok és az olasz frontharcosok 
vezetőinek találkozása igen szívé­
lyes volt. Kóburg herceg, a német 
frontharcos-szövetség elnöke este az ^ 
olasz frontharcosok vezetőinek tisz- ] 
teleiére fogadást rendezett. Az olasz j 
frontharcosok ezután Lippert bérli-j 
ni főpolgármester vendégei voltak a 
berlini városházán.

FRANCO BVRGOSBAN
Burgosi jelentés szerint Franco tá­

bornok északspanyolországi körút-

Angol-itémct
Németország ellentámadásba megy ál — írja

a német sajtó
Berlinből jelenti az Aval a: Aj 

Berliner Börsenzeitung vezércikke j 
Sidney Rogerson könyvével foglal-1 
kozik, amely az angol propagan­
dát ismerteti a jövő háborúban. 
Rogerson, aki lord Northcüffe ta­
nítványa, többek között azt írja 
könyvében, hogy az angol propa­
ganda egyik főcélja: eltitkolni a 
német nép előtt a valóságot. Úgy 
látszik — irja a Berliner Börsen- 
zcitung —, hogy lord Halifax és 
Chamberlain beszédeit ugyanaz a 
szellem hatotta át. Az uj informá­
ciós minisztérium is ezt a vezérel­
vet tartja majd szem előtt. Fz ve­
szedelmes lehet, de nem árthat a 
német népnek, amely kellő tapasz­
talattal rendelkezik, hogy ne en­
gedje magát valótlanságokkal fél­

revezetni. Ez az eljárás azonban 
veszedelmes lehet az angol népre 
is, amellyel azt igyekszik elhitetni, 
hogy a bekeritési politika a kül­
földi propaganda találmánya. A 
német nép tömör sorokban áll 
veeztői mögött. A birodalom elle­
pi propagandatámadás époiy ha­
tástalan, mint egy katonai táma­
dás. A birodalom propagandája el­
lentámadással válaszol minden arc­
vonalon. Németországnak még egy 
nagy előnye van, amellyel az an­
gol birodalom nem rendelkezik és 
ez az, hogy Anglia semmiféle 
egyenértékű erőt sem szegezhet 
szembe a német nemzeti szocialis­
ta tömbbel, amely földrajzi, poli­
tikai és gazdasági egység.

Szíria tiltakozott a szandzsák 
átengedés® ellen

A szír kérdési közvetlen tárgyalások utján kell 
rendezni — írja a Times

Londonból jelentik: Damaszkuszi
jelentések szerint a szír parlament 
elnöke a francia főbiztoshoz éles- 
hangú tiltakozó jegyzéket intézett a 
szandzsák visszacsatolása tárgyában. 
A jegyzék kijelenti, hogy a szir kor­
mány az átengedett területen min- 
den jogát fenntartja, mert a szir j 
parlament nem ismerte cl törvénye­
sen ennek a területnek átengedését.

Londonból jelentik: A Times ve­
zércikkében azt irja, hogy a francia 
—török egyezmény további fontos 
lépést jelent a Földközi-tenger poli- | 
tikai szilárdságának fenntartása fe­
lé. A Népszövetség hívei talán saj- , 
nálják a szandzsák átengedését —

irja a lap —, de világos, hogy a Szí­
riái probléma kicsúszott a Népszövet­
ség kezéből. Ez a kérdés a Földközi- 
tenger keleti problémájának részévé 
vált és az érdekelt kormányok köz­
ti közvetlen tárgyalások utján kel­
lene rendezni. A francia—török
egyezmény az angol—török egyez­
mény kiegészítése és ennek logikus 
következménye lesz a nyugati ha­
talmak és a szovjet közti egyez­
mény megkötése. Azt a német ellen- j 
vetést, hogy a szandzsák átengedése i 
megváltoztatja a földközi-tengeri 
stálusk vöt, a Times Albániára való 
utalással visszautasítja.

ibn szaud megbízottja
ROMÁBAN
Rómából jelentik: Ibn Szaud he­

ti zsaszi király külön megbízottja, 
akit legutóbb Hitler kancellár Berch- 
tesgadenben kihallgatáson foga­
dott, kedden Romába érkezett. A 
hedzsaszi király megbízottja néhány 
napot tölt az olasz fővárosban, ahol 
érintkezést keres az olasz politika 
vezetőivel.

A legfőbb védelem 

állandó készedét“
Korábban liosdődneá as idői 

angol /lollagyafforlalole

Londonból jelenti az Avala: A 
kormánynak azzal az elhatározá­
sával kapcsolatban, hogy az an­
gol hazai’ flotta idei nyári hadgya­
korlatait a szokásos időpontnál 
korábban tartják meg, a Star a 
következőket irja:

— Ez az intézkedés a haditen­
gerészeti minisztérium igen bölcs 
óvatossági rendszabálya. Nehéz 
időkben nincs jobb védelem, mint 
állandóan készenlétben állni. Most 
tehát nem kell megijedni attól, 
ami eset'eg a nyár végén bekö­
vetkezhet.

1 magyar kereskedelmi 
miniszter lallmban

Tallinból jelentik: Kunder Antal 
magyar kereskedelmi és közleke­
dési’ miniszter kedd este repülő­
gépen Tahitiba érkezett. A minisz­
tert a tahim repülőtéren ünnepé­
lyesen fogadták. Jelen volt a fo­
gadásnál Jakson közoktatásügyi 
miniszter, továbbá az ipari és ke­
reskedelmi miniszter, valamint az 
észt külügyminisztérium és a köz- 
oktatásügyi minisztérium több ve­
zető személyisége. Este Jakson 
közoktatásügyi miniszter vacsorán 
látta vendégül a magyar minisz­
tert.

Leégett egy londoni 
áruház1

I London egyik ötemeletes áruhá- 
I záhan tűz ütött ki. A tüzet csak 
I nagy nehézségek árán sikerült el- 
I fojtani. Az áruház szomszédságában 
négy házat leromboltuk, hogy a tűz 
tovaterjedését megakadályozzák. A 
kór több millió font.

hagyják saját magukat cserben Ilit-1 vidítja, nekik is jut majd abból a 
tel cs erővel, bizalommal és munká- j kenyérből, amely nemcsak a lová­
val kell lenniük és akkor a péter- lasztoltak, hanem mindenki számára
pali kaszák csendüléséből fakadó 
nagyszerű zene az 5 szivüket is fel­

megterem.

Közkegyelem Magyar- 
országén Kárpátalja 
visszacsatolása alkal­

mából
Budapestről jelenti az Avala: Hor­

thy kormányzó Kárpátaljának az 
anyaországhoz történt ünnepélyes 
visszacsatolásával kapcsolatban köz­
kegyelmi rendeletét irt alá. A ren­
delet nemzetiségre és népcsoportra 
való különbség nélkül kiterjed mind­
azokra, akiket a katonai vagy pol- 
góri hatóságok Kárpátalja visszacsa­
tolásával, illetve az akkori politika* 
feszültséggel kapcsolatos kihágások­
ért elítéltek. A rendelet azokra is 
kiterjed, akik ellen ilyen cselekmé­
nyek miatt eljárást kellett volna in* 

(t. s.) I ditani.
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Enyhült a távoIHeleti feszültség

\ (iencsiiEi viszdg rendezésire
»nle!flwibán íáig,ya!ások kezdődnek Tokióban - Meg­
engedtek az elelmiszerbehozatalf az angol negyedbe 

A japánok folytatják Délkina osfromzárjáf
Londonból jelenti az Avala: A 

Reuter-iroda értesülése szerint 21 
órán belül Londonban és Tokió­
iján nyilvánosságra hozzák, hogy 
Tokióban tárgyalások indulnak 
meg a tiencsini helyzettel kapcso­
latban.

JAPÁN JELENTÉS
A HADMŰVELETEKRŐL
A tokiói főhadiszállás közli, 

hogy Sanghaj és Kanton között a 
hadműveletek tovább folynak. A 
japán haderő kedden elfoglalta a 
Fucsau és Vangcsau közti szigete­
ket. Japán katonai körök nézete 
szerint a Sanghaj és Hongkong 
közti partvidék ostromzárja lehe­
tetlenné teszi Csankaisek csapatai­
nak hadianyaggal való ellátását. A 
Jangcse folyó északi partvidékét 
a japánok már ostromzár alá vet­
ték.

A japán közlés szerint a torn­
ai (Kiilső-Mongólia) légi tá­
maszpont elleni japán támadás 
nagy sikerrel járt. E jelentés sze­
rint a japánok 132 ellenséges gé­
pet lelőttek.

Hajlarból érkezett jelentések 
szerint Kiilső-Mongólia — a Ko- 
minghangban kötött egyezményre 
való hivatkozással — a Buir-tótól 
keletre fekvő területek átengedé­
sét követeli. Ezzel a követeléssel 
kapcsolatban a szovjetgépek ál­
landóan átrepülnek a határ felett. 
Ha az oroszok tovább folytatják 
a határsértéseket, Mandzsukuo 
kormánya kénytelen lesz ellenin­
tézkedéseket tenni, mert nem en­
gedheti meg, hogy az oroszok 

i megfelelő állásokat foglaljanak el 
Hajlar mellett.

lavolf a helyzet Tiencsinben
A Reuter-iroda jelentése szerint Tiencsinben a helyzet némileg 

enyhült. Kedden a japán őrség parancsot kapott, hogy szüntesse 
meg az angol alattvalók különböző megszégyenítését. A japánok­
nak ezt a magatartását a Tokióban küszöbönálló megbeszélések le­
hetőségével hozzák kapcsolatba. Hona japán tábornok kijelentette 
az újságíróknak, hogy a japán őröknek parancsot adott, hogy az 
angol alattvalókat a motozás során ne vetkőztessék le.

Vangcsau előtt horgonyzó külföldi 
kereskedelmi hajókat a japán repü­
lőgépeit röpcédulákon felszólították, 
hogy csütörtök délig hagyják el 
Vangesaut. A Fucsau előtt horgony­
zó két angol torpedőrombolót egy 
japán tengerésztiszt újból értesítette 
a kikötő küszöbönálló zárlatáról.

ANGLIA ENGEDMÉNYEKET
TESZ JAPÁNNAK
Az angol és francia sajtó nagy 

megkönnyebbüléssel vette tudomá­
sul, hogv London és Tokió között 
diplomáciai eszmecsere indul meg. 
A nyugati sajtó reméli, hogy a tien­
csini helyi ellentéteket sikerül ki­
elégítő módon rendezni. A lapok 
mindamellett óvakodnak a túlzott 
derűsen látástól és utalnak arra, hogy 
a küszöbönálló eszmecseréken csu­
pán a tiencsini helyzet megvitatása 
kerül sorra. A Jour hangoztatja, 
hogy japán és angol részről egy­
aránt a gyors megegyezést óhajtják. 
Az Oeuvre úgy tudja, hogy angol 
hivatalos körökben nagy bizakudás-

Idejében 
szoktasd 

gyermekedet a

\

Mijei ßgdpofáim i
SARG-FELE

KALDDGNT
FOGKÖ ELLEN

sál tekintenek a jövő fejleményei 
elé. Mindazok, akik ismerik az an­
gol külügyi hivatal állásfoglalását 
— irja a lap —, tisztában vannak 
azzal, hogy Anglia minden enged­
ményt megad Japánnak. A Petit 
Journal utal arra, hogy a szovjet— 
japán háború voltakép már meg is 
kezdődött. A francia diplomatáknak 
arra kell törekedniük — irja a lap 
—, hogy Franciaországot távoltart­
sák egy orosz—japán háborúba való 
bekapcsolódástól.

KÍNA GYŐZELMET JELENT
Csunkingból jelenti a Reuter-ir 

oda: A kínai hadsereg képviselője 
közölte, hogy a japán csapatok 
Sanszi-tartomány déli részében 
visszavonulóban vannak. A kínai, 
akkal vívott heves harcokban a 
japánok több, mint 5000 embert 
vesztettek. A harcok szombaton 
kezdődtek a kínaiak hatalmas el­
lentámadásával. A japánok a Sár­
ga folyó északi partjáig húzódtak 
vissza.

SZOVJETJELENTÉS
A LÉGI HARCOKRÓL
Moszkvából jelentik: A szovjet 

távirati iroda közlése szerint ked­
den 80 japán vadászgép és 30 
hombavetőgép intézett támadást a 
mongol köztársaság Tandzsak— 
vulaki kerülete ellen, a határtól 
120 kilométernyire. A harcok so­
rán a szovjetgépek 5 ellenséges 
vadászgépet és két bombavei 5gé- 
pet lelőttek. Hat szovjet bomba­
vetőgép nem tért vissza állomás­
helyére. I

AZ ENGEDMÉNYES NEGYED
ÉLELMISZEREKET KAP
Londonból Jelentik: Az angol 

sajtó közlése szerint Tiencsinben 
enyhült a feszültség. Az angol 
negyed területére már megenged­
ték az élelmiszerbehozatalt. A fu- 
csai és vangtsaui helyzet azonban 
aggodalomra ad okot. Az angolok 
elutasították a japánoknak azt a 
követelését, hogy idegen hajók ne 
fu«sanak be ebbe a két kikötőbe. 
Sir Percy Noble tengernagy, a tá­
volkeleti angol hajóhad főpa­
rancsnoka elrendelte, hogy az an- 
ítol hadihajók szükség esetén si­

essenek a kereskedelmi hajók se­
gítségére. Általános vélemény az, 
hogy Tokióban rövidesen meg­
kezdődnek az angol—japán tár­
gyalások. A megbeszéléseket an­
gol részről Sir Robert Craigie 
nagykövet, japán részről pedig 
Arita külügyminiszter vezeti, a ti­
encsini japán és angol hatóságok 
kiküldötteinek részvételével.

Tokióból jelentik: Az A s a li i 
szerint Nagybritannia a tiencsini 
kérdésben csupán az okozat meg­
szüntetésére törekszik, az okokat 
figyelmen kívül hagyja. Ez azt 
mutatja, hogy Anglia kevés meg­
értést tanúsít a valóságok iránt

TOKIÓ ELFOGADTA
LONDON AJÁNLATÁT
Szerda délben érkezett jelentés 

szerint a japán kormány elfogadta 
az angol kormány javaslatait és rö­
videsen megindulnak a tárgyalások 
a tiencsini viszály rendezésére. Lon­
donban és Tokióban ezzel kapcso­
lóban hivatalos közleményt adtak 
ki. A közlemény szerint a japán 
kormány elhatározta, hogy tárgyalá­
sokat folytat Tokió az angol kor­
mánnyal a tiencsini helyzettel kap­
csolatos függő kérdések elintézése 
érdekében. A japán kormány ebből 
a célból Ticncsinből Tokióba hívj« 
az érdekelt japán hivatalos szemé­
lyeket. Az angol kormány részéről 
n tokiói angol nagykövet vesz részt 
a tárgyalásokon.

FUCSAU ÉS VANGCSAU
MEGSZÁLLÁSA

A japánoknak Fucsau és Vangcsau 
kikötői ellen bejelentett hadműve­
letei szerdán megkezdődtek A ja­
pán katonaság megszállta a két ki­
kötő bejáratánál fekvő szigeteket. A

Vadüázastársa meggyilkolása 
miatt Halálra ítélteti egy 

latyaráHi munkást
A sabáci törvényszéken ez volt az idei év HetediH Halálos

ítélete

A sabáci törvényszéken kedden 
délelőtt tartottak főtárgyalást és 
hirdettek Ítéletet Szvilokosz Petár 
latyaráki munkás hitvesgyilkossá, 
gának ügyében. Szvilokosz két 
éven át élt vadházasságban Zora- 
nics Marija latyaráki lánnyal, már 
úgy volt, hogy annak rendje és 
módja szerint Isten és ember előtt 
is feleségül veszi a lányt, ez év 
májusában azonban a férfi meg­
betegedett s

amig gyógykezel tét te magát, 
vadházastársa elhagyta.

Amikor Szvilokosz hazatért és 
megtudta, hogy felesége vadhá­
zasságra lépett Antonijevics Ra- 
diszláv podrinszkamitrovicai pék­
kel, felkereste feleségét és kö- 
nyörgött neki, térjen vissza hoz­
zá. Zoranics Marija szóba sem 
akart állni vele, majd, amikor volt 
vadházastársa minden felszólítás 
ellenére sem akart eltávozni a ház 
elől, férjének inasát és kétéves 
kislányát elszalasztottá a csend­
őrökért.

Szvilokosz kérte a nőt, hogy 
legalább az ablakon át hallgassa 
meg. Addig kérlelte, amig Zora­
nics Marija az ablakhoz lépett, a 
férfi ekkor

kirántotta kését és meltbe- 
szurta.

Zoranics Marija véresen esett ősz- 
sze. Szvilokosz most beugrott az 
ablako az erőtlenül fekvő nő 
karjait összeszurkálta, majd'a kést ;

vad erővel áldozata gyomrába 
döfte. A halál pillanatok alatt be­
következett. Tette elkövetése után 
a gyilkos elment a csendőrségre, 
ahol »Magam részéről mindent 
elintéztem« szavakkal átadta ma-’ 
gát a hatóságnak.

A tárgyaláson a vádlott erős fel­
indulással védekezett, a tanúval­
lomásokból azonban kiderült, hogy 
Szvilokosz napokon át készült a 
gyilkosságra. A bíróság ítéletében 
előre megfontolt szándékkal elkö­
vetett kegyetlen gyilkosság bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek 
Szvilokosz Petárt és

kötéláltali halálra ítélte.
Sabácon ez volt a hetedik halálos1 
ítélet az idén.

Tizenöt évre ítélték 
a uachoől cseh rendőr 

gyilkosait
Prágából jelentik: Bulla és Sích.- 

német rendőrök ellen eljárás indult 
a nachodi események miatt, amelyek 
során — mint ismeretes — egy cseh 
rendőrt agyonlőttek. Az ügyben most 
hoztak Leletet, amelyről a követke­
ző hivatalos jelentést adták ki:

»Junius 10-én Nachodhan két erő­
sen ittas rendőrtisztviselő agyonlőt­
te a védnökség egyik rendőrtisztvi­
selőjét. Ezért a prágai német tör­
vényszék büntetőbírósága a két 
rendőrt lő évi fegyházra és 10 évi 
hivatalvesztésre Ítélte.«
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Honiéin Konrád birodalmi hely­

tartó ma, junius 29-én teszi első hi­
vatalos látogatását Prágában. Hon­
iéin Konrád beszédet fog mondani 
Prága német lakosságához.

Az olasz flotta első osztálya Ri- 
cardi tengernagy vezénylete alatt 
tegnap befutott Lisszabon kikötőjé­
be. A flottához tartozik a »Gavour« 
páncélos cirkáló, a »Fiume«, »Pola«, 
\Gorizia« cirkálók és nyolc torpedó­
romboló.

Az »Evvening Standard« londoni 
lap úgy tudja, hogy Windsor her­
ceg és felesége elhatározták, hogy 
véglegesen Angliában telepednek le. 
Az eddigi tervek szerint októberben 
jönnének Angliába.

Danzig szabadállam területén sú­
lyos autóbaleset történt, amelynél ! 
négyen meghaltak, tizenhármán pe­
dig megsebesültek, közülük hatnak ] 
az állapota igen súlyos.

Az amerikai pénzügyminisztérium j 
a külföldi ezüst árát 43 centről 40 
centre szállította le.

Ragmar Halvin tábornagy, az 
ausztráliai tengerészeti vezérkar fő­
nöke, tegnap Singapurba érkezett. 
Itt felkereste a kínai vizeken levő 
angol flotta parancsnokát, akivel j 
hosszasan tárgyalt. Singapurból Lon-j 
donha folytatja útját a tengernagy, 
ahol a haditengerészeti minisztéri­
umban jelentést tesz Ausztráliában. 
Ujzelandban és Melanéziában tett 
tudományos utazásáról.

Durazzóból és Valónából tegnap 
hajózott el az albán gyermekek első 
ötezres csoportja, akik az olasz ifjú­
ság tengermelléki üdülőhelyein nyer­
nek elhelyezést. Albánia minden 
községében, ahonnan a gyermekek a 
kikötőkbe utaztak, lelkes olaszbarát 
tüntetéseket rendezett a lakosság. A 
mostani ötezres csoporton kiviil még 
egy ötezres csoport utazik majd 
Olaszországba nyaralni.

Berlinben úgy tudják, hogy Hjal- 
mar Schacht, két-három hét múlva 
tér vissza indiai útjáról. Dr. Schacht j 
Európába történő visszatérése után, 
előzőleg még Olaszországban marad \ 
egy ideig és csak utána utazik haza 
A' émetországba

A mexikói Jalisko tartományban 
az országúton egy autóbuszon két 
láda dinamitot szállítottak. A dina- j 
mit útközben felrobbant és az uta­
sok közül tizen súlyosan, húszán pe­
dig könyebben megsebesültek.

Az olaszországi termőföldek jav!-' 
tásán dolgozó munkások száma ez év 
junius 1-én 67.000 volt. A legtöbb 
munkás Póla, Latium, Venezia, Cam- 
pagna, Sardinia és Calabria tarto­
mányokban dolgozott.

Vale olasz tábornok, légügyi ál­
lamtitkár, aki jelenleg Németország­
ban tartózkodik. Göring tábornagy 
vendége volt, akivel hosszas megbe- ^ 
szélést folytatott. Göring a tárgya- j 
lás után ebédet adott vendége tisz­
teletére.

Római mértékadó körökben kije- i 
lentették, hogy azok a hírek, ame­
lyek gróf Grandi londoni olasz nagy­
követ távozásáról szólnak, teljesen 
alaptalanok.

Bonnet francia külügyminiszter 
hosszabb kihallgatáson fogadta Pe- 
tain tábornagyot, Franciaország bur- 
gosi nagykövetét. Bonnet és Petain 
a .lordana—Bcrard között létrejött 
megállapodás végrehajtásáról tár­
gyalt.

Isáolai eredményed 
mindenfelől

A növi szadi fiugimnázittmban a tanulód Hatvan százaléka, 
a leánygimnáziumban a tanulók Hetvenegy százaléka 

végezte sikerre/ az osztályt
Az ország valamennyi iskolájában 

tegnap osztották ki az évvégi értesí­
tőket A novi- 
szádi iskolák ta­
nulói délelőtt 

resztvettek a 
szokásos haia- 
adóislentisztele- 
ten, majd meg­
kapták a bizo­
nyul vány t amely 
•a legtöbb eset­

len megelégedettséget keltett, de sok 
könnyet is fakasztott.

A ÉIUGIMNAZIUM
A falgimnáziumnak az ov vegén 

összesen 689 tanulója volt. Ebből 69 
tanuló kitűnő 169 jeles és 191 jó ered­
ménnyel végezte az iskolai évet.

\ tanulóknak összesen 60 százait - 
ka végezte el az osztályt sikerrel.

Pótvizsgára 198 tanulót (27 százalék), 
osztályismétlésre pedig 76 tanulót (10 
százalék utasítottak)

Az ötödik osztályban 41 tanuló vé­
gezte sikerrel az osztályt, 21-ot pót­
vizsgára. 13-at pedig osztályismétlés­
re utasítottak A hatodik osztályban 
átment 6!. pótvizsgát tesz 33 és osz- 
tályismétlésre maradt 16 tanuló. A he­
tedikben 66 végezte el sikerrel az osz­
tályt. 26 kénytelen pótvizsgát tenni és 
13 osztályt ismételni. A nyolcadik osz­
tályban 58 végezte sikerrel az évet. 9 
pótvizsgára és 4 osztályismét Lésre ma- 
iadt.

A nagverettségi vizsgát 11 tanuló 
kitűnő, 28 jeles és 21 .jó eredmény­
űvel végezte 11 tanulót pótérett­

ségire utasítottak.

REKORDSZÁMÚ TANULÓ 
X LEÁNYGIMNÁZIUMBAN

A leánygimnázium tanulóinak szá­
ma az e'mult iskolai évben rendkívül 
megnövekedőit. Az év elején 1045 ta­
nuló iratkozott be és ebből az év vé­
gén összesen 1027 tanulót osztályoztak 
A tanulmányi végeredmény sokkal 
jobb, mint a fAlgimnáziumban, mert 
a tanulók 71 százaléka sikerrel végez­
te az osztályt.

117 tanuló kitűnő osztályzatot

286 jeles, 342 jó osztályzatot kapott, 
231 tanulót pótvizsgára utasítottak és 
a több, mint ezer tanuló közül mind­
össze 4 kénytelen osztályt ismételni, 3 
negyedikes és 1 ötödikes tanuló A 
legjobb eredményt a hetedik osztály 
mutatta fel, amelynek tanulói közül 
20 kitűnő. 33 jeles és 18 jó osztályza­
tot kapott, viszont csak 6 tanulót uta­
sítottak pótvizsgára

A nagyérettségit sikerrel végezte
55 leány, ismétlésre utasítottak 3 

tanulót.
A KERESKEDELMI AKADÉMIA
A kereskedelmi akadémiának az év 

végén összesen 362 tanulója volt. Nem­
zetiségre nézve 259 jugoszláv. 21 egyéb j 
szláv. 21 magyar, 36 német és 25 zsi­
dó volt.

Sikerrel végezte az iskolai évet 
209 tanuló,

96-ot pótvizsgára, 44 tanulót pedig 
osztályismétlésre utasítottak.

A kereskedelmi akad . min az elmúlt 
évber zsufo'úsig megtelt tanulókkal. 
Az uj iskolai évben a tanulók szarra 
r.em emelkedhet mert sem elegendő 
tanterem sem a jelenleginél nagyobb 
számú tanerő nem ál] rendelkezésre. 
Ezért a tanulók száma csak akkor nö­
vekedhet. ha valamely kereskedelmi 
intézmény anyagi hozzájárulással le­
hetővé teszi a kereskedelmi iskola 
költségvet csérek kibővítését.

KITŰNŐ EKEDMÉNX
A TANÍTÓKÉPZŐBEN
A noviszádi tanítóképzőbe az cv ele­

jén 109 lány iratkozott be. Ebből 103 
sikerrel végezte az iskolai évet és csak

egy tanulót utasítottak pótvizs­
gára.

Osztályismétlésre egy tanuló sem bu­
kott, ami az iskola tanári kara és ta­
nulói részére a legszebb erkölcsi bizo­
nyítvány.

A fiúpolgári iskola

A fiúpolgári tanulóinak száma 628 
volt. Ebből

33 litiinő, 153 jeles és 155 jó ered­
ménnyel végezte az évet

Pótvizsgára 192. osztályismétlésre 87 
tanulót utasítottak

Kellős családi dráma Petrovgrádon
Az öngyilkos asszony Holtteste mellett a fért föbelötte magát

Petrovgrádról jelentik: Megrendi- | 
tő kettős családi dráma történt Pet- I 
rovgrádon. Zsivkovics Novák 32 éves 1 
mozdonyvezető 19 éves felesége, j 
született Magyarov Pelagia férjének 
durva bánásmódja miatt

felakasztotta magát, majd a férj 
az asszony holtteste mellett fej- 

belöttc magát.
Zsivkovics crnagorai származású 

és két évvel ezelőtt vette el felesé­
gül a nála jóval fiatalabb leányt. A 
házasság boldogságát már eleitől 
kezdve megzavarta a férfi határta­
lan féltékenysége. Zsivkovics any- 
nyira féltékeny volt, hogy az asz- 
szony egyedül még a piacra vagy a 
fodrászhoz sem mehetett, ha pedig 
utón volt,

hazatéréséig az asszonynak a la­
kásban bezárkózva kellett ma­

radnia,
de még igy is azzal gyanúsította, 
hogy megcsalja. Emiatt lakásuk ál­
landó veszekedéstől volt hangos és 
a mozdonyvezető gyakran megverte 
a feleségét. Újév reggelén majdnem 

1 agyonverte az asszonyt, mert távol­

létében a szomszédokhoz ment Szil­
veszter-estére. Szerencsére akkor az 
asszony segélykiáltásaira befutottak 
a szomszédok és kimentették az asz- 
szonyt férje kezei közül.

Kedden délben Zsivkovics szolgá­
latból jött haza. Szuboticán volt te­
hervonatiak Amikor hazaért, az asz- 
szony bevallotta neki, hogy előző 
nap fürdeni volt, bár a férfi ezt ha­
tározottan megtiltotta neki. Emiatt 
újabb nagy jelenet játszódott le, 
majd a férfi az udvarra ment, ahol 
a kutyáját fürdette. Később vissza­
ment a lakásba, majd egy pillanat 
múlva feldúlt arccal rohant ki és azt 
kiáltozta:

— A feleségem felakasztotta 
magát!

I Kérte szomszédját, Tratnik Franjo 
j vasúti tisztviselőt, hogy hívjon or­

vost, mert az asszony még él. A 
I tisztviselő el is ment orvosért, Zsiv­

kovics pedig visszament a lakásba 
Tratniknéval. Zsivkovicsné ekkor 
már a földön feküdt, mert férje rög­
tön levágta a kötélről, de teste már 

I hülni kezdett. Zsivkovics ismételten
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As Adria gyöngye
Hasién Riviéra

Grand Hotel-Pension „Danüa"
KASTEL STARI DALMACIA

Pompás fekvésű, gyönyörű vidék, csodálatos 
kilátással a kastch (Split, Trogir és Solin) öbölre, 
ahol széltől védve buján tenyészik a délszaki 
növényzet. A Grand Hotcl-Pensio „DANKA“ 
közvetlenül a tenger mellett fekszik, amelyet sa­
ját strandjával együtt fenyőpark övez. Az újon­
nan épült szálloda modern komforttal, fürdőszo­
bákkal, vízvezetékkel es villany világítással van 
ellátva. Garantált, elsőrangú konyha. Sajátter- 
mésü borok. Vitorlázás, halászat, tánc, hangver­
senyek, zongora és rádió szór. koztatja a vendé­
geket. Autógarazs. A tengeri fürdő díjtalan.

Kétágyas szoba, teljes ellátással sze­
mélyenként 45 55 din. Egyágyas szoba, 
teljes ellátással 55 00 din. Személyenként 
2 dinar illeték.

Csoportoknak hosszabb tartózkodás esetén 
nagyobb engedményt nyújtunk. Tíz éven aluli 
gyermekért fel arat számítunk.

Kastel Stari állomáson minden vonat megáll. 
Split, Trogir es Solin felé minden órában köze­
ledik vasút, autóbusz, hajó vagy motorcsónak.

K özeiebbi információkkal szolgál ti 
„Pufink“ utazási iroda ós a szálloda 
igazgatósága.

Tulajdonos:
KOVACSLV MARIN

föléje hajolt, hogy szívverését lesse, 
majd amikor látta, hogy az asszony 
halott, berontott hálószobájába, ki­
hozta revolverét és

felesége holtteste mellett három­
szor fejbelőtte magát. 

Haldokolva" szállították a kórházba, 
ahol néhány óra múlva kiszenvedett.

A multheti házassági tragédia 
után a mostani mély megdöbbenést 
keltett az egész városban. A Bol- 
nicska ucca környékén, ahol a kettős 
öngyilkosság történt és főleg vas­
utasok laknak, egyébről sem beszél­
nek, mint a fiatal házaspár tragé­
diájáról.

Ismeretien fellesek 
fosztogatják a név szári! 

katolikus temetőt
Az elvetemüli tolva tok ko szent- 

kai és lámpákat vittek el
A noviszádi katolikus temető csö’ze 

már több ízben észrevette, hogy
a temetőben tolvajok garázdál­
kodnak, a friss sirhantokról ko­

szorúk tűnnek el
Arra törekedett, hogy a tolvajokat el­
fogja, de ez nem sikerült.

Tegnap reggel kellemetlen meglepe­
tésben volt része a temetőcsősznek 
Megállapította, hogy 

az éjszakai tolvajok valósággal le­
tarolták a temetőt.

Minden valamire való koszorút és 
lámpát, valamint más könnyen el­
mozdítható értéktárgyat elvittek. A 
környéken hamar elterjedt a foszto­
gatás Ilire és sokan a temetőbe siet­
tek, hogy megnézzék, mi hiányzik hoz- 
/ a tartozóik sírjáról.

A nagyarányú tolvaj kis 
az egész város lakossága körében 

nagy felháborodást keltett.
I Jelentest tettek a rendőrségen, amely 
j nyomozást indított a kegye'etsértö lo.- 
\ vaj ok kézre kerítésére A rendőrségi 

nyomozás iránt általános nagy érd'.k- 
i lödés nyilvánul meg

t
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SZÜNIDEI

diáktáHckurzusak

ju|ius l-én délután tél 6 órakor meg­
kezdődnek. Beiratkozás június 20-tól a 
tancintézetben, PAS CEVA UCCA 10

Landau^Julisáa
A fapánok a íüenesíni 

engedményes negyedben 
levő 4Is millió fen 
átadását követelik

Londonból jelentik: A szerdai 
minisztertanácson Chamberlain mi­
niszterelnök tájékoztatta minisz­
tertársait a Tokióban meginduló 
angol-japán tárgyalásokról. Az 
angol minisztertanács ezenkívül 
megvitatta annak az utasításnak 
végleges szövegéi, amelyet szer­
dán küldtek cl a moszkvai angol 
nagykövetnek.

A JAPÁN KÖVETELÉSEK
Tiencsinből jelentik: A tiencsi- 

ni japán katonai ellenőrző iroda 
a küszöbönálló tárgyalásokkal 
kapcsolatban a következő követe­
léseket állította fel:

1. Közös angol-japán ellenőrzés 
és a településen tartózkodó terro­
risták megállapítása.

2. Az engedményes terület ja­
pánellenes elemeinek ellenőrzése.

3. Teljes együttműködés a gaz­
dasági fejlődés és az északkinai 
helyi zavarok megszüntetése érde­
kében.

4. Negyvennyolcmillió jen ezüst 
átadása a pekingi ideiglenes Kor­
mány részére.

Tokiói jelentés szerint a japán 
sajtó kedvezően fogadta a diplo­
máciai elintézés lőrét. Az Asahi 
szerint Tokió attól tart, hogy az 
angol-japán viszony elmérgesedik 
s ezért elhatározta, hogy módot 
keres az ügy békés utón történő 
rendezésére, feltéve, hogy angol 
részről őszinte hajlandóság mu­
tatkozik a japán kérés elfogadá­
sára.

Altatószerrel megmárgezie magái egy 
üflíiszátSi asszony

Betcgcsácddse ds családi áellemeilenscgeá miau aáan mca- 
tinim, de megmentenéd

öngyilkossági kísérlet 
szerdán reggel Nov:-

Megdöbbentő
történt tegnap, 
s: árion.

Wvisz Karelina 57 éves noviszádi 
asszony mérget ivott, do tettet 
szerencsére még idejében észrevet- 
t'k és sikerült megmenteni az 

ölelnek.
"aisz Karolna már régóta beteges­

be, dett lelki lehangoltságban szen- 
'■edett. Kedden újra kellemetlens g ér­
te. amennyiben férjének — aki is
mert noviszádi födi- 
1 ellett hagyni az

sz — hirtelen el 
ország területét

'.Vélsz Karolina annyira elkevereded, 
hogy elhatározta magát az öngyilkos­
ságra

Nagymennyiséi""! bromurál nevii 
a 1 tu tószert vásárolt es a mérget 

egyszerre bevette.

Hozzátartozóinak gyanússá vált visel­
kedése és ér* esitett ék dr. Kluka György 
városi orvost, aki azonnal elsősegély­
ben részesítette a szerencséi lan asz- 
szorvt. A mentők beszállították a kór­
házba ahal ápolás alá vették. Állapo­
ta nem súlyos.

S szi!l3o!ieai reálgimnáziumban és 
a hereskeelEiaiiben igen gyenge, 
a leánygimnáziumban ItielégÉlii az 
éwágl ere^ESity

A gimnázium magyar tagozatán mindössze Sí diád érettségizett

EL S. ü„ D. EL W„ POP
motorok, márkás berek- 
párok rendkívül olcsón

Kollárnál Halmokon
(STEYER-autó népviselet)

Rajákovics szoclálpolilihai 
miniszter tárgyalásai 

Géniben
Genfböl jelentik: Rajákovics ju­

goszláv szociálpolitikai miniszter 
résztvett a nemzetközi munkaügyi 
hivatal teljes ülésén, majd a keddi 
nap folyamán több fontos szemé­
lyiséggel folytatott megbeszélést. 
Tárgyalt a nemzetközi munkaügyi 
hivatal igazgatójával a hivatal és 
Jugoszlávia viszonyaira vonatko­
zólag, majd felkereste a nemzet­
közi munkaügyi hivatalnál műkö­
dő román, török, bolgár és görög 
megbízottakat. Különösen nagy fi­
gyelmet keltett Rajákovicsnak Na- 
radzsov bolgár miniszterrel folyta­
tott megbeszélése.

A szuboticai középiskolákban 
szerdán délelőtt osztották ki az 
óv végi bizonyítványokat a szoká­
sos ünnepségek keretében. A gim­
názium magyar tagozatán, úgy­
szintén a szláv tagozaton is igen 
rosszak voltak az eredmények, 
amennyiben egyes osztályokban 

a tanulók 35—40 százaléka 
bukott.

A legrosszabb volt a bukási aránv- 
szám a reálgimnázium magyar ta­
gozatának nyolcadik osztályában, 
ahol tiz diák közül csupán öt tette 
le az érettségit. A magyar tago­
zaton a növendékek száma általá­
ban lényegesen kisebb volt, mint 
az előző évben. A kereskedelmi 
akadémián 220 tanuló közül 144 
vizsgázott sikerrel.

A reálgimnázium magyar tago­
zatának első osztályában 41 tanu­
ló közül 27 sikerrel végzett, nyol­
cat pótvizsgára, hatot pedig osz­
tályismétlésre utasítottak. .A má­
sodik osztályban 29 tanuló közül 
18 vizsgázott sikerrel, nyolcat pót­
vizsgára, hármat pedig osztályis­
métlésre utasitotak. A harmadik 
osztályban 22 diák közül 14 siker­
rel, öt pótvizsgára és 3 osztályis­
métlésre végzett. A negyedik osz­
tályban 19 közül 13 sikerrel vég­
zett. négyet pótvizsgára, kettőt 
osztályismétlésre, az ötödikben 19 
közül II sikerrel végzett, hatot 
pótvizsgára, kettőt ismétlésre uta­
sítottak. A hatodikban 21 közül 
13 sikerrel végzett, nyolcat pót­
vizsgára buktattak. A hetedikben 
10 közül 8 sikerrel végzett, ket­
tőt pótvizsgára utasítottak.

A nyolcadikban tiz diák közül 
öt sikerrel érettségizett, hár­
mat pótéreltségire, kettőt pe­
dig osztályismétlésre utasí­

tottak.

A reálgimnázium szláv tagoza­
tán az első osztály 21(5 növendé­
ke közül 119 sikerrel vizsgázott, 
pótvizsga (58, ismétlés 28. A má­
sodikban 198 közül 98 sikerrel 
vizsgázott, (53 pótvizsga, 34 ismét­
lés. A harmadikban 1(57 diák kö­
zül 83 vizsgázott sikerrel, a ne­
gyedikben 132 közül 66, az ötö­
dikben 122 közül 66, a hatodikban 
89 közül 56, a hetedikben 89 
közül 52, a nyolcadikban pedig 8(5 
közül 68 diák vizsgázott sikerrel.

A kereskedelmi akadémia fiu- 
tagozatán az első osztályban 42 
közül 17 sikerrel, a másodikban 
33 közül 19, a harmadikban 35 
közül 22, a negyedikben pedig 17 
közül 17 végzett sikerrel. A lány- 
tagozat első osztályában 35 közül 
26, a másodikban 28 közül 19, 
a harmadikban 22-ből 8, a negye­
dikben 16 közül 16 diák vizsgázott 
sikerrel. A legmegdöbbentőbb 
volt az eredmény a harmadik osz­
tályban, melynek valamennyi sza­
bót icai középiskola közül a leg­
rosszabb a bukási arányszáma.

A leánygimnáziumban 488 diák 
közül 337 vizsgázott sikerrel, 
118-at pótvizsgára, 32-őt osztály- 
ismétlésre utasítottak, egyet pedig 
kizártak az iskolából. X lcgrosz- 
szabb volt az eredmény az első 
osztályban, ahol 46 tanuló közül 
24 bukott meg.
----------«««(Kill)»»»—-------

külföldi tőzsdézArlátok

A dinár árfolyama. Budapest 6 50— 
7.00, Prága 60 50—65.90, Berlin 5.63— 
5.67 London 205.—

Zürich. Beográd 10.—, Páris 11.75, 
London 20 761 '2, Newyork 443.5, Brüsz- 
szel 75.475. Milánó 23.321. Amszterdam 
235.45 Boriin 177.9, Szófia 5.40, Prá­
ga 15.—, Varsó 83.02, Bukarest 3.25

Hagyomány 1
Minőség!
Haladás!

Összpontosul a STEYR 
autókban. - Leszállított 
árak mellett kaphatók

Képviselő Bácskában:
„1 U N G" Szuszedszhy
KovisziUI, Stilaritiova ni. 9. 
I eleien .v.’-oo

CrElhswesiaEcaB

flüMEía
700 szoba, folyó meleg és hideg viz, 
privát fürdőszobák, meleg tengeri 
fürdők. Saját park — tenisz — ga­
rázs — zene Az igazgatósága azo­
nos a zagrehi PALACE HOTEL 
igazgatóságával. — Felvilágosítás:

T II E R V P I A. M IRAMAR E, 
Crikvenlca. 2800

Elindult „a levegő 
Fogg Phüeasa“

Repülés a Föld tröriit — Hány 
nap alatt ?

Jelentettük, hogy a nagy ame-t 
rikai és francia utasszállító légii! 
járatok összeegyeztetése révéit 
ezentúl bárki számára lehetséges ai 
föld kpriiUepiiiése, a rendes for­
galom keretében.

Mint most egy newyorki táv­
irat jelenti, egy ottani gazdag; 
pénzügynök,: Mr. Norman Lee, hí­
ven az amerikai hagyományokhoz, 
ezt a lehetőséget

uj rekord megteremtésére 
akarja kihasználni.

Fejébe vette ugyanis, hogy a fent« 
említett légijáratok igénybevételé-j 
vei a glóbust megkerülve New-* 
'i ói kból New-Yorkba repül és fel-i 
állítja ez újfajta közlekedési mód) 
rekordját.

»A levegő Fogg Phileasa«, igyj 
nevezték el Amerikában a lapok m 
vállalkozó szellemű pénzügynö-j 
köt — !

már el is indult New-Yorkból,
a rendes sanlranciscoi-járat egyild 
utasgépén. Friscoban átszáll 3 
»China Clipper«-re és a Hawai szi„ 
getek fővárosába: Honoluluba re­
pül. További leszállásai: Hong­
kong, Bangkok, Amszterdam. Pá­
ris, Marseille, ahonnét az »Atlan­
tic Clipper«-rel repül majd vissza) 
New-Yorkba.

Amerika nagyvárosaiban meg­
indultak a fogadások: hány napot 
fog igénybe venni ez a földkörüli 
ul?

köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondok köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen te- 
leségem

Pleesz Pálné
szilt. Árpádiy Irma

temetésen megjelentek, részvétnyilat- 
kozatukka’, koszorú- vagy virágado­
mányaikkal mérhetetlen fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek.

Külön körzönetet mondok a Ce­
cília templomi énekkarnak a teme­
tésen való testületi megjelenéséért és 
az azon való közreműködéséért.

Kula, 1930. június 27.

Pleess Pál és lot itt a

4-1
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Pefrovgrádon
Pctrovgrádró! jelentik: A pet­

rovgrádi középisko'ákban tegnap 
osztották ki az évvégi értesítőket. 
A tanulmányi eredmények az 
egyes iskolákban a következők:

Állami reálgimnázium: 1056 ta­
nuk) k tízül

sikerrel végezte cl a tanévet 
873 <82.67 •/<>),

javítóvizsgát tesz 145, osztályt is­
métel 30, osztályzatúm maradt 8, 
elveszti további iskolázási jogát 2. 
Állami kereskedelmi akadémia: 232 
tanuló közül
eredményes volt 147 (63.36 #/o),

javítóvizsgát tesz 67, osztályismét, 
lésre bukott 15, osztályzattal! ma­
rad 2, elveszti iskoláztatási jo­
gát 1. Állami leánypolgári: 445 
növendék közül átment 374, vagy­
is

84 százalék.
Javítóvizsgára bukott 61, osztály- 
ismétlésre utasítottak tizet. á tá­
rni fiúpolgári iskola: 552 tanuló 
közül átment 297, vagyis

56.8 százalék.
Javítóvizsgát tesz 155, osztályt is­
métel 69.

Az idén adta ki első Ízben ér­
tesítőjét a petrovgrádi kereske­
delmi és gyáripari kamara két ma­
gániskolája, a magánkereskedő mi 
akadémia és a technikai szakisko­
la. Mindkét iskolában csak az el­
ső osztályban volt tanítás, mert 
csak az elmúlt iskolaév elején lé­
tesültek. A technikai középiskolá­
nak három tagozata: gépészeti, 
elektrotechnikai és építészeti ta­
gozata volt. A tanulmányi ered­
mények a lcét magániskolában a 
következük:

Magán kereskedelmi akadémia: 
53 tanuló közül eredményes volt 
32, vagyis 60 százalék, javítóvizs­
gára bukott 14, osztályismétlésre 
6, elveszti további iskolázási jo­
gát 1.

Magán technikai szakiskola: 58 
tanuló közül sikerrel végezte el a 
tanévet 32, vagyis 53 százalék, ja­
vítóvizsgára utasítóink 18-at, osz- 
táivismétiésre bukott 8.

TEMPLOMI H A R A N G 6MÍ AT
elsőrendű kiállításban, valamint minden nagyságú es minőség i

gyerlyatnríóUaf, sirkélámpákat és tartókat,
fc> mozsáragYUkat szakszeri! felügyelet mellett Uszít

a kitüntetett első lin/ai harangontoae
ZAGREB

Gor’Hiisha ul. 50 el
.ékelt arak «V°'s <• «°»<* ^ .

Legújabb árjegyzékünket kiv.inaira .....................

KVIRIN LEDIS l ul. OU
iszolgálú h
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Mészárai ns3z6n nagy ténayU 
ék meg a !8íB$t eilßiti csata- 

lés glszázEtsfistiSS étfiordulőjál
(Irt ne/is ég c fc as ország mindert résseben

Tegnap az egész országban fé­
nyes keretek között ünnepelték 
nicg Vidovdán napját, amely a 
koszovói ütközet emlékünnepe. 
Tegnap volt ötszázütvenedik év­
fordulója a csatának és erre az al­
kalomra a csatavesztés színhelyén 
fényes ünnepségeket rendeztek. Az 
ország minden részéből kii’önvo- 
natok vitték ar. érdeklődőket a 
koszovói mezőre, ahol a csata he­
lyén oltárt emeltek. Az üuiKpsé- 
gen igen sok előkelőség jelent 
meg, köztük a kormány számos 
tagja Nédics hadügyminiszterre', 
valamint Nedeijkovics tábornokkal 
együtt.

Az ünnepi szertartást Gavrilo 
pátriárka végezte fényes papi se­
gédlettel.

Ünnepi istentiszteletet tartottak 
a Paratyin közelében levő Rava- 
uica kolostorban is, amely a ko­

szovói mezőn elesett Lázár szerb 
fejedelemnek alapítványa. Az is­
tentiszteletet Veniamin püspök ce­
lebrálta.

Beográdban szintén nagyszabá­
sú ünnepségeket rendeztek. Ma, 
csütörtökön Banjicán hatalmas 
katonai felvonulást tartanak.

Noviszádon és az ország min­
den más városában az eddiginél; 
is nagyobb keretek között ren­
dezték meg a vidovdáni ünnepsé­
get. A noviszádi görögkeleti szé­
kesegyházban dr. Csirics leinet 
püspök celebrálta az istentisztele­
tet, amelyen megjelent dr. Radivo- 
jevics bán a polgári és katonai 
előkelőségekkel együtt. A kato­
likus templomban Svraka Ferenc 
esperes celebrálta a misét.

A tegnapi katonai hivatalos lap 
igen sok katonai előléptetést kö­
zölt.

fokozatosan kiderül

Jugoszláviában az elmúlt 24 órában 
túlnyomórészt felhős, esős idő volt, a 
hőmérséklet csökkent. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Kupresen 9, a leg­
magasabb Koszovszka Mitrovicán S3 
fok volt.

Idöjóslás .iunius 29-re: (A nap kél 
3 54 lenyugszik 19.28 órakor.) Kelet 
felé terjedő fokozatos derülés várha­
tó. helyenkint enyhébb zivatarokkal a 
hőmérséklet nem változik.

— e —
__ \ REGGELI ÚJSÁG legktize’icb-

tii száma holnap, pénteken a rendes 
időben jelenik meg.

o'csón és szép választékban kaphatók :

E
Novvzád, Kralja Aleksandra 24

ez őti$azalá3i2ii naec aiai
bujkált a „svájci IVíldmami'

üo'lcii faiszerelés
minden iparos és kereskedő részére

esa’k 1QS dinár.
3 darab oktáv nagyságú bekötött 

„SZÁMLAKÖNYV" nyomással.
2 darab bekötött nagy „SZÁMLA­

KÖNYV" nyomással,
3 darab bekötött „Notta" nyomással. 
3 darab bekötött „Nyugta"-köuyv nyo­

massál, pénzkivétel nyugtázására.
100 darab lévé.papír nyom ssal.
100 darab boríték nyomással.
3 darab grafit iron 
1 darab ítonnegvező.
1 darab törlőgumi. 
f) darab vegyes toll 
1 darab itató*
1 irat-tartó a posta eltevésére.
Az összes lentnevezett áru e sőrendii 

minőségit Kérjen mintákatl

T. T. R. BAJ, Zagreb
Draskovicscva ul. broj 16

Olvassa el Holnapi riirdetésün/iet /

Zürichből jelentik: A svájci rend­
őrségnek heves tűzharc után mely­
nek során egy svájci csendőr élet- 
veszélyesen megsebesült, sikerült le­
tartóztatnia Hans Vollenweidert, 
akit a lapok

»a svájci Wcidmann«-nak
kereszteltek el.

Vollenweider hónapokat töltött az 
egyik svájci elmegyógyintézetben, 
ahova mint beszámíthatatlan elme­
beteget utalta be a bíróság egy em­
berrablást kísérlete után. Vollen- 
weider Weidmannhoz hasonló eszkö­
zökkel dolgozott, amennyiben apró- 
hirdetéseket adott fel a svájci lapok­
ban, amelyekben a legkülönbözőbb 
ürügyekkel alkalmazást ígért.

A zürichi rendőrség még nem hoz­
ta nyilvánosságra a bűnügy részle­
teit és csak annyit közöltek, hogy 

Vollenweider lelkiismeretét két 
gyilkosság terheli.

Eddig nem tudtak nyomára akad­
ni, aminek magyarázata most derült 
ki. Vollenweider régi módszere sze­
rint feladott egy apróhirdetést, 
amelyben sofőrt keresett egy fran­
ciaországi útra.

Egy Zwyssig nevű fiatal sofőr je­
lentkezett a hirdetésre, akit 

az elmebeteg gyilkos megölt, 
csak azért, hogy igazoló írásai 

birtokába jusson.
Zwyssig okmányainak birtokában a
gyilkos portásnak jelentkezett egy 
svájci szállodában és áldozata neve 
a'att ott rejtőzött. Talán nem is jöt­
tek volna rá személyazonosságára, 
ha nem követi el azt a hibát, hogy 
levelet ír annak a tisztitóvállala t- 
nak, amelynél tavaly nyáron a fe­
hérneműjét hagyta. A tisztitóválla- 
iat igazgatója jelentette az esetet a 

i rendőrségnek és egyben közölte Vol­

lenweider címét is.
A jelentés alapján megjelent an-: 

nak a szállodának a halijában egy , 
csendőr, amelyben Zwysig álnéven. 
szolgálatot teljesített. A gyilkos. | 
ugylátszik, rögtön tudta, miről van 
szó, mert nevolvert rántott és a le- | 
tartóztatására érkezett

csendőrt hasbalőtte.
Vollenweidert csak hosszú harc 

után sikerült ártalmatlanná tenni. A 
rendőrségen beismerő vallomást tett 
és idáig titokban maiadt bűntetteit 
is feltárta. ____________

teSsszinác közeSélieai 11 
emberáittozatot köveM 

*1 feíhiszaMadás
Szerdára virradó éjjel Alekszinác 

közelében megismétlődött a közelmúlt- 
tan Bi'lapalánkút ért borzalmas elemi 
csapás. A késő éji órákban felhós/a 
kadis zu4ult Szubotinác és Bovan köz­
ségekre, az aláhulló hatalmas víztö­
meg áradást idézett elő és a folyókká 
dagadt kis hegyipatakok a két község 
szélső házalt elsodorták. A tragédia 
oiyan borzalmas gyorsasággal követ­
kezett be hogy

lehetetlen volt elejét venni.
A lakosság az igazak ólmát aludta, 
amikor a zivatar elérte a községekét s 
n.ive tudatuk a veszély gondolatát fel­
fogta volna, már rázuhant a faluszéli 
házakra a viz.

A szerencsét 1 ínségről hivatalos je­
lentést még nem adlak ki, a Morava- 
bánság Nisiién székelő báni hivatalá­
hoz tegnap délelőtt mindössze. röv;d 
telefonjelentés érkezett, amely több 
ház rombadőléséről,

11 embcráldozatról
és nagyon sok jószág elpusztulásáról 
számol be. A hivatalos vizsgálat meg­
indult részleteket a non folyamán kö­
zölöd a nyilvánossággal.

— Az életfogytiglani fegyházra 
ítélt gyilkos halálos Ítéletért feleb- 
bezett. A lyublyanai törvényszék 
büntető nagytanácsa előtt tegnap 
tárgyalták Mimik Franz rablógyil­
kosságának ügyét. A 26 éves gyilkos 
szállásadóját. Ribics Sziksztvát gyil- 
golta meg. Érdekes, hogy a gyilkos 
tette elkövetése után csak kisössze- 
gü pénzt vett magához és nem bán­
totta Ribics 17.000 dinárját és 
aranytárgyait. A bíróságon Mimik 
beismerte a gyilkosságot, részletek­
be azonban nem volt hajlandó bo­
csátkozni. Amikor a törvényszéki 
elnök kihirdette előtte, hogy élet­
fogytiglani fegyházra Ítélik, a gyil­
kos kijelentette, hogy nem nyug­
szik meg az Ítéletben és halálos Íté­
let kimondásáért fclebbezik. Hogy 
szavait mennyire komolyan vette, 
abból is látható, hogy még a nap fo­
lyamán összecsavart alsónemüjére 
felakasztotta magát cellájában, de 
levágták a kötélről és eszméletre té­
rítették. A bíróság most nem tudja 
hova tegye a furcsa gyilkost, aki 
kegyelmi folyamodvány helyett kö­
téláltali halálért való íclebbezést 
nyújt be.

— Aki fényképez, az Bart a i Drug 
foto-szaküzletében vásároljon.

— Megmérgezte, majd mellbe- 
szurta magát egy petrovgrádi mun­
kás. Pctrovgrádró] jelentik: Kedden 
este az egyik rendőrjárőr a város 
központjában, a volt megyeháza 
épületében átszűrt szívvel haldokol­
va talált egy munkást. A kés még 
a szivében volt. Kiszállították a 
kórházba és a zsebében talált mun- 
kaköny vböl megállapították, hogy 
Gomra Szteván 26 éves dugi- 
doli születésű mechanikus. Eleinte 
az volt a feltevés, hogy Gomrát le­
szúrták, de ruhája átkutatásakor 
búcsúlevelet találtak nála. amely­
ben azt írja, hogy munkanélkülisége 
miatt vált meg életétől. Megállapí­
tották az orvosok, hogy a munkás 
előzőleg megmérgezte magát és utá­
na szúrta szivébe a kést. Gomra 
mindeddig még nem tért magához, 
állapota olyan súlyos, hogy felépü­
lésében nem bíznak.

— Orvosi hír. Dr. Pulink István 
volt karlsbadi (Karlovy Vary) für­
dőorvos, most Rogaska Slatinán ren­
del (Hotel Posta).

— Nagy gyári tiiz Sztapáron. Szta- 
páron szerdára virradó éjszaka rövid­
zárlat következtében kigyulladt és le­
égett Ivkov Vlajko kendergyára, A 
kár másfélmillió dinár.

/
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SZELLEMI MUNKÁS
igyon rohitsi ásványvizet, mert az 
megóvja öt az üléstől okozott ká­
ros hatástól

mtcrmeh-
kocsik, LIMÁN“ Mindennemű operációk és ke­

zdések. Szakorvosi felügyelet. 
Szülések szakszerű levezetése leszállított dijak mellett
Sovisxád, Sstraísilovsxüa u. 7. Telefon 17-05

SZANATÓRIUM

VIKTÓRIA

modernek, elegánsak, tarlósak
Gyári lerakat:

Noviszád, Bulvár, Tanurdzic-pdota

— Emésztési zavaroknál, mint 
puffadtság, felböíögés, gyomorégés, 
melyeket a renyhe székelés okoz,
ajánlatos esténként félpohár és reg­
gel éhgyomorra ugyanannyi termé­
szetes »Ferenc József« keserű vizet 
inni. A valódi Ferenc József viz 
mindenkor tökéletesen megbízható 
hashajtónak bizonyul. Reg. S. br. 
50474/35.

— Tízéves érettségi találkozó Pctrov- 
ftrádon. Pet-rovgrádról jelentik: A pet- 
rovgrádi állami reálgimnázium volt 
magyar tagozatának i929-ben érettsé­
gizett tanulói vasárnap, június 25-6n 
tartották éré:tcégi találkozójukat. Raj­
tuk kívül még két magyar osztály ta­
nulói érettségiztek Pctrovgrádon Az 
elven volt osztálytárs közül majdnem 
a fele jelent meg, egv részük külföld­
ről érkezett, hogy jelen lehessen a tíz 
év előtti idők felidézésénél. Este a Voj- 
v dina-szálló kávéház termében ban- 
,. ttét rendeztek, amelyet megtisztelt 
jelenlétével dr. Várady Imre szenátor 
is. Az egykori tanárok közül részt vet­
tek a banketten Burgeth József Koz­
ma Gyula, Horváth Sándor és Ober ■ 
thür János. Az osztálytársak közül a 
következők jöttek el a találkára- 
Fiacskák Margit testnevelési tanárnő 
Módossy Magda, Brach End véné (Bu­
karest), Hammesz Klári és férje Ré- 
they Jenő százados (Budapest), Biictz 
Sári és férje Köröndy Ödön budapesti 
mérnök, Góczy Mártira gyógyszerész 
és férje Czikajló László, Neumann Ist­
ván egyházmegyei konzultor, érseki 
titkár, szentgáli Boday József tordai 
plébános, A pl er Ernő opovói plébános. 
MiVhcsz Ervin szí avonsz': a pozsegai I 
te gédlelkész loch Lajos szárcsái föld • 
birtokos és felesége, Korsós Tibor al ­
ti un úri ügy v:djelölt, Marok Ernő szár- | 
rnt földbirtokos, Tre:sz Béla növi-1 
itebejí községi tisztviselő, dr. H'klay 
Pél ügyvéd, dr. Várady József ügv- 
\ . d jelölt, Borsodi Ferenc ügyvéd jelölt, 
R: hm János magántisztviselő Alma­
idén János magántisztviselő és felesé­
ge. Pinkert. István tanárjelölt Elehett 
Elrmér tanárjelölt, Schuld Károly ma- 
fántisztvinelő Böhm Antal kereske lő 
és felesége, Kollin József hírlapíró es 
felesége. Hétfőn reggel a gimnázium- 
templomban Boday József tordai plé­
bános gyászistentiszteletei mondott az 
elhunyt tanárok és osztálytársak lelki- 
Mvcirt, majd valamennyien a teme­
tőbe vonultak és megkoszorúzták volt 
tanáraik, Bárány Béla osztályfőnök. 
Vajda Lajos. Engel Ferenc pápai ka­
marás valamint volt osztálytársaik 
Rozzay János és Graszl Ferenc sírja.t. 
Kilátogattak a görögkeleti temetőbe is 
ét olt megl'.oszorvzták Dragutinovies 
Ivlirkó volt tanáruk sírját.
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Lesz-e háború?
A Brit Közvélemény Intézet legújabb ankétjén ezt a kérdést vetette fel: 

-'bt gondol, a háború esélye növekedett vagy csökkent-e a múlt 
ősz óta?

A válaszok, melyeket a News Chronicle közöl, szizalékszerüen igy osz­
lanak meg:

30 százalék szerint növekedett,
57 százalék szerint csökkent, 
li százalék nem mondott véleményt.
A kormánypárti angolok általában bizakodóbbak, mint az ellenzékiek. 

A nők ugyancsak kevésbé látják veszedelmesnek a helyzetet, mint a fér­
ünk. Ez utóbbi tényt a News Chronicle különösen érdekesnek találja, mert 
nemrég az Egyesült Államokban is felvetettek egy hasonló kérdést s a 
ack jóval nagyobb arányban adtak pesszimista feleletet, mint a férfiak. 
Érdekes az is, hogy Angliában különösen az idősebb és gazdagabb emberek 
optimisták
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— Befejeződött a tovarisevói gyil­
kosság ügyében folytatott vizsgálat.
Vucseíin lován, Antics Vá.sza és Merk- 
heffer Elizabet ellen, akiket Antics 
Milos 80 éves tovarisevói gazdálkodó 
meggyilkolásával vádoltak, elrend eltek 
a vizsgálati fogságot. Antics Mi lost a 
múlt év november 12-én gyilkolták 
meg Egyafurt módon. Az agg gazdál­
kodó nyakára kötelet csavartak, meg­
fojtották, majd felakasztották, hogy 
azt a látszatot keltsék, mintha öngyil­
kosságot követett volna el. A gyilko­
sok hosszú időn át készültek borzal­
mas tettük elkövetésére, a gyilkosság 
tervéiül tudott Merkhoffe’.- Elizabet. 
de rom tett jelentést c. hatóságnak. 
Antics Mdósnak azúrt kebelt meghal­
na. hogy örököse Antics Vásza élvez­
hesse a vagyont A vizsgálóbírói ki­
hallgatások a gyanúsítottak ei’^.i 
vizsgálati fogság elrendelését ered 
ményezték és az államügycsz beadta 
vádját nrndhárom gyanúsított ellen 
a törvényszékhez. Az. ügyben tárgya­
lást augusztus második felében tarta­
nak.

Híjból megnyílt
teljesen átalakítva cs modernizálva a

BrezüVSZky szanatórium
A legtökéletesebb diagnosztikai és therápiai fel­
szerelés és laboratórium. Noviszád, Kra.ja Petra 
II. ulica 175 - Tel. 24-26. Szabad orvosválasztás

METEOR
lémárú- és cslUárilzem
5ZUBOTICA, 13 Novembra u 10

Állandó raktár, ízléses kivitel, 
olcsó árak — Elvállal mi. denféle
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— VRFASZI HÍREK. Róth Beirt, a 
íztárivrbászi evangélikus egyházköz­
ség idős lelkészét saját kérelmére ez- 
tvl október elsejével nyugdijazza az 
országos evangélikus egyház tanácsa. 
— Julius 1-én reggel 8 órára bizottsá­
gi felülvizsgálás céljából a kulai fő- 
tzolgabiróságon megjelenni tartoznak 
kocsijaikkal a bérautó sofförök. Aliik 
a szemlém nem jelennel: meg, Novi­
szád :-a tartoznak utazni. — Az orszá­
gos evangélikus egyház tanácsa Novi- 
vi bászon megtartott ülésén Barbácsy 
Károly végzett tanítót julius 1-i ha­
tállyal a:: országos evangélikus egy­
ház zenefel ügyelőjévé nevezte ki. Bar­
bácsy Berlin-Spandauban elvégezte az 
egyházzenei főiskola hároméves tan­
folyamát. — A postahivatal főnöksé­
gé ma tartja első árlejtését a posta- 
küldemények vasúthoz való fuvarozá­
sára Az érdeklődök a postafőnöki hi­
vatalban a hivatalos órákban kaphat­
nak bővebb felvilágosításokat. — Az 
1939 évi földadó kivetési jegyzék el­
készült és julius 1-ig nyilvánosan be­
tekinthető a községi adóosztályon A 
mészáros szövetkezet julius 3-án tárt­
ra évi közgyűlését Sztarivibászon

— Dr. Mumper István fül- gégc- 
és orrspecialista többévi most be­
fejezett külföldi (Dresden) szakki­
képzés után szülővárosában, Veli- 
ka Kikindán, Kralja Alekszandra 
u. 37. I. sz. alatt megnyitotta ren­
delőjét.

MEGL55KLZS*EK a legújabban tervezett
divalrefifeiilök, városi táskák, övék, 
strandiam! tu rák
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— FÜRDŐRUHÁK, a legnevesebb 
világmárkák, kaphatók és fclpróhál- 
l.atók: Fischer .1. és Fia, Noviszád, 
szaküzletében. Ugyanott fűzők- mell­
tartók is kaphatók.

— PETROVOSZELÖI HÍREK. A 
bánságtól visszaérkezett az 1936—37 
évi zárszámadás A zárszámadást a 
bánság jóváhagyta. — Május végen 
.négy báni főli.-ztviselő jelent meg a 
községházán s minden ügyosztályt át­
vizsgált. Az Inspektorok jelentése 
alapján a bánság Írásban megdicsérte 
a község vezetőségét a szabályszerű 
ügyvezető-árt.

öagpí’alt Zá^retíbate
minden este igazi magyar zene cs nóta 
mellett MantluSevnc vendéglőben 

Gunduliceva u. 45 találkoznak.

VI KÉPEK VÉNYKEPKIi;ARATUNK- ! 
BAN. A 17 éves Miss Norma Eliist a 

a kaliforniai strandok királynőjé­
vé választották. — Sir Walter Kir­
ke az angol territoriális hadsereg 
főfelügyelője Helsinkibe érkezett 
— Testo Meki finn hosszutávfutó 
megjavítja az ötezer méteres sík­
futás világrekordját. — Marlene 
Dietrich Európába érkezett. — Ra­
sies budapesti jugoszláv követ és 
felesége a budapesti derbin. — 
Tömeg eskü vő San Franciscóban.

AMERICAN-CORNET
a valódi, naponta változatos friss 
vanília, mogyoró, csokoládé, eper, 
málna, meggy és puncs parfaitval 
töltve csakis Hacker cukrásznál, 
Noviszád, Kralja Petra II. 9 kapható 
a kapu melletti kis üzletben.

— Szemüvegre zöld védőszemüve­
get vegyen Krishaber Lászlónál, 
Szubotica.

— CSANTAVIRI HÍREK Az Ipa - 
rosdalórda műkedvelői vasárnap nagy 
sikerrel mutatták be Széntagunavason 
Jancsusko Gábor népszínművét, a Ha 
c1 mennek a regrutákat. A kitünően 
tűkerült előadást a Turzai- vendég 1 él­
ben tartották, előadás után reggelig 
tartó tánc következett. — Az újoncok 
vasárnap sorozáson voltak Topolán. A 
mintegy 130 katonaköteles közül több, 
mint 90 százaléka bemaradt, sőt a hét­
fői pótsorozáson is bennmarasztottak 
Űzet.

— Orvosi recept szerint legjobb 
szemüveg legolcsóbb árban Noviszá- 
don Benedek diplomás optikusnál 
kapható.

A PRÁGÁI MAGYAR FŐKONZUL 
NEURATHNAL

Prágából jelentik: Neurath báró, 
a cseh-morva protektorátus védnöke 
kedden fogadta Marossy Ferenc 
prágai magyar fckonzul bemutat­
kozó látogatását. A védnökség fel­
állítása óta ez volt az első eset, hogy 
külföldi állam képviselője a véd­
nöktől kihallgatást kapott.

--------------«i««. -$-;»»»»------------- -

— Mindenki fényképezhet, ha
Barta i Drug szaküzietében 69 — 
dinárért vásárol egy fényképező 
gépet. Jó felvételekért szavatolunk.

— Olasz rendőrtiszt viselők láto­
gatása Beográdban. Beográdbó! je­
lenti az Avala: Beográdba olasz 
rendőrtisztviselők nagyobb küldött­
sége érkezett, amelyet Arturo Boc- 
chini olasz államtitkár vezet. A ven­
dégek tiszteletére Lázies Dragomir, 
Beográd város igazgatója vacsorát 
adott, amelyen Lázies meleg szavak­
kal köszöntötte az olasz rendőrtiszt- 
viselőket. Erre Bocchini válaszolt, 
majd a beográdi fiatal rendőrtiszt­
viselők kara elénekelte a Giovinez- 
zát és a jugoszláv himnuszt.

— Foto amatőrök! Képek kidol­
gozása legszebben Barta i Drug 
szaküzletében.

— A mozdonyból kipattant szikra 
mcggvujtotta egy utas haját. Szara­
jevó közelében nem mindennapi sze­
rencsétlenség történt. A vonat egyik 
hölgy utasa a vonat ablakában ál­
lott, a mozdonyból kipattanó szik­
rák egyike a nő fejére esett s a kö­
vetkező pillanatban láng lobbant fel 
a kétségbeesetten sikoltozó nő fe­
jén. Az utasok közül többen nem 
vesztették el lélekjelenlétüket, ka­
bátokat borítottak a szerencsétlen 
nö fejére és sikerült is eloltaniok az 
égő hajzatot, de a hölgy akkorra 
már olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy kórházba kellett 
szállítani.

Fíyyeiem ?

A ..

|onu Rus,
az ismert pszího- 
logus e* asztro- 

grafologus

METLIKA
kraj Hrvatskog

Karlovca.
A nép előtt ismeretes, hogy * grafológia 

olyan tudomány, amely ma már a hatóságok el­
ismerésével is találkozik. Sok könyvet Írtak már 
a grafológiáról, amely a kézírást, jellemet, vér­
mérsékletűt, lelkiséget és érzékenységet rajzolja 
meg cs elemzi.

Meg tudom állapítani az ember ké­
pességeit és erényeit és tanácsot adha- 
ok, miként juthat előbbre a jövőben. 

A kézírásból megállapítom a betegsége­
ket valamint azok indító okait. Mindenki 
jöi.et tani csért és ha ismerősének v agy 
barátjának jelleméről kivan valamit tudni, 
hozza magával annak fény képét vagy 
Kézírását.

Minden nap 0—12. és 2—7 óráig fogadok és 
ezzel kitűnő alkalmuk nyílik azoknak, akik vala­
mit meg akarnak tudni akár saját magukról, akár 
hozzátartozóikról.

Hogy a polgárság alsóbb osztályai is meglá­
togathassanak, csak nagyon kevés jutalomdijat 
kérek. Ha nincsen alkalma személyesen megláto­
gatnia, elegendő, ha néhány sort ir tintával, sa­
mt kézírásával nem vonalas papíron és postán, 
ajánlottan a fenti címre küldi. Munkám díjazásául 
mellékeljen 25 dinárt postabélyegekben.

Írásbeli utasításokat adok és elfogadok.
Kivaló tisztelettel ]onu Hús, Zágreb.
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Hollywood csábításai mca- 
arágnottáit a francia filméi
Parisból jelentik. Érdekes kong­

resszus folyt le a napokban a francia 
tfilmkamarában, amelyen resztvettek 
az angol és északi államok íilmérde- 
ikeltjei is. A kongresszusnak egyet- 
Jen tárgya volt, hogy miért drágult 
meg az utóbbi időben a francia 
film?« A kongresszust is azért hív­
ták össze, mert az angolok drágál- 
ták az újabban gyártott francia fil­
met, amelyek egyes esetekben a 
dupláját tették ki a múlt év árainak. 
A francia megbízott elmondotta, 
[hogy kénytelenek nemcsak a jelen­
lévő országoktól, hanem az egész 
világ filmeseitől magasabb árakat 
kérni filmjeikért, mert a francia 
filmipar nemcsak minőségileg ug-
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Ä Denevér szombori előadása
a jugoszláviai magyar műkedvelő színjátszás

büszkesége

rótt óriásit, hanem a produkció költ­
ségei is alaposan megnövekedtek.

Hivatkozott az előadó olyan körül- 
ínényekre, amelyeket az angolok 
bem tudtak kétségbe vonni. Elmon­
dotta, hogy egyes szereplőknek a 
gázsija egyes esetekben, ma

50-szcrese a multévi, vagy két 
év előtti gázsinak.

' Abban az élethalálharcban, ame­
lyet a francia filmipar Hollywood­
dal folytat, szinte képtelen anyagi 
áldozatokkal megoldani az amerikai­
aknak azt a kapzsiságát, hogy amint 
egy francia színészt nagy áldozatok 
árán a magúk számára felnevelnek 
az amerikaiak dollárszázezrekkel 
csábítják az illetőt Hollywoodba. A 
csábításnak a színész nem tud ellen­
állni. Ezt Amerika nemcsak azért 
teszi, mert uj, ragyogó szinésztehet- 
segekhez akar jutni, hanem azért is, 
hogy a francia filmipar világuralom­
ra törekvő pozícióját gyengítse.

Elmondta az előadó, hogy a fran­
cs filmsztárok a francia viszonyok­
nak megfelelő gázsival dolgoztak ed­
dig, de az állandó amerikai ajánlat \ 
megszedhette őket és nagyon sok 
esetben, miután pénzzel az amerikai 
Versenyt a francia filmipar nem győ­
ri. hazafias érzésükre voltak kény- '■ 
telének apellálni, aminek megvolt 
legalább az az eredménye, hogy nem 
adták végképpen oda magukat Hol­
lywoodnak. hanem csak egyes fil­
mekre ruccantak át.

•------------ «««(H S11)»»»----------- —

A szombori Polgári Kaszinó-Da­
lárda műkedvelői kedden negyed­
szer adták elő a Denevér operettet. 
Eredetileg úgy tervezték, hogy ez 
lesz az utolsó előadás. Az érdeklődés 
azonban olyan nagyarányú, hogy to­
vábbi három előadás is zsúfolt házat 
igér. Éppen ezért julius 1-én, júli­
us 2-án délután és julius 4-én is 
előadják ifj. Strauss János remek­
művét.

Az előadás tehát hatalmas közön­
ség-sikert aratott, ami nálunk nem 
ritkaság. A jugoszláviai magyarság 
különleges helyzete termelte ki, 
hogy műkedvelő színjátszása olyan- 
arányú fejlettséggel dicsekedhetik 
aminővel talán sehol másutt. Jugo­
szláviai magyar műkedvelők előad­
tak már népszínművet, vígjátékot, 

í operettet nem egyet, amely a legszi- 
I gorubb bírálatot is sikerrel állja.
I A Denevér szombori előadását a 

sok jó nemes vetélkedésében is kii- 
! lönleges elismerés illeti. Mert a 
j szombori Dalárda Denevér előadása

a jugoszláviai magyar műkedve­
lő színjátszás legnagyobb zenei 

teljesítménye.
Ennek a megállapításnak nem a 

nézők száma, vagy az anyagi ered­
mény az igazi mértéke. Még a taps­
vihar sem, amely legtöbbször a 
könnyű siker jutalma. A szombori 
Denevér ereje erkölcsi, belső érték, 
melynek mérőjében egyik oldalon a 
feladat nagysága, másik oldalon a 
nagy feladat teljesítése áll. A Dene-

Ncm hisszük, hogy más jugo­
szláviai magyar műkedvelő 
együttes előadhatná a Denevért.
A Denevér szombori előadásában 

olyan kitűnő énekes anyag vonul fel, 
aminövel egyetlen jugoszláviai ma­
gyar mükcdvelőcsoport sem dicse­
kedhetik. Ez a körülmény azonban 
nemcsak a véletlenek szerencsés ösz- 
szetalálkozásának köszönhető. Ha­
nem az elmélyülő, komoly nevelő 
munkának, amelyet kiváló zenészek, 
rendezők végeznek. Es elsősorban 
ezért lenne kívánatos, hogy

a szombori együttes vidéken is 
minél több helyen előadja a De­

nevért.
Intézményesen sajnos nem szer­

vezhetjük meg a szomboriak ven­
dégjátékát. A jugoszlávai magyar­
ság művelődésének irányítói azon­
ban tegyenek meg mindent, amit 
megtehetnek a Denevér vidéki elő- 

I adásának érdekében. Értékes komoly 
I haszon származik belőle nemcsak a 
vidéki műkedvelők, de a jugoszláviai 
összmagyarság művelődésének fejlő­
désére.

Tanulságul szolgál a szombori De­
nevér az elmélyülő, komoly célkitű­
zésre.

Tanulságul szolgál a szombori De­
nevér az akadályt legyűrő, ernye- 
detlen, kitartó munkára.

Tanulságul szolgál a szombori De­
nevér a hiúság, feltűnni vágyás, ön­
zés elfojtására az önfegyelem kifej­
lesztésével.

Tanulságul szolgál a szombori Do­
ver zenei felépítése megközelíti az i never a testvéri, együttes munka ha-
opera mértékét, tehát sokkalta na­
gyobb felkészültséget igényel, mint 
az utóbbi esztendők ismert operett­
jei.

•***

talmas erejének kitermelésére:
A szombori Denevér az igazi ma­

gyar kisebbségi kulturmunkára szol­
gál tanulságul. (ad).

Gyermekdélután a noviszádi kül­
ső Katolikus Körben. A noviszádi 
kfllső Katolikus Kör vasárnap, jú­
lius 2-án délután 5 órai kezdettel, 
gyermekdélutánt rendez, amelynek : 
műsorán különböző szavalatok, ének : 
számok és cgyfelvonásos szerepel. Az 
előadáson kiváló műkedvelők lépnek 
fel.

A sztéríbecsei belvárosi Keresztes Eqvesü'et 
tagavató ünnepélye és műkedvelő előadása

Vasárnap kedves ünnepségek ke-, egyik áldozata a darab hőse. Üdvö- 
relében mutatkozott be a nagykő- | zölte az apátplébános a csurugi plé- 
zönségnek a sztáribecsei iparos ifjú- bánost, az alsóvárosi, bácskogradis-

tei és móli káplánokat, akik ke-

A gornyamtizslai Sárgapitykés köz­
legény Petrovgrádon A gornyamuz — 
toi önkéntes Tűzoltó Testület műked­
velői szomb.Ton cs'e mutatták be Pet­
it ovgrúdon nagy sikerrel a Balkán 
moziban Erdélyi Mihály »Särgapity- 
fces« közlegény című három!elvonás as 
operettjét A közönség zsúfolásig meg ■ 
töltötte a nagy mozitermet cs lelki­
em megtapsolta a szereplőket, akik 
minden tehetségüket /la'bav.det'.ck a

ság köréből önkéntes jelentkezés 
alapján toborzott Keresztes gárda. 
Délelőtt 10 órakor felvonult 27 ifjú, 
annyian jelentek meg az alsóváros 
keresztesei is. A fiatalság szép össze­
fogása igen jó benyomást tett az 
egybegyűltekre. Hasonlóan lélekeme­
lő volt az ifjúság fogalom letétele, 
az érmek egyenkint való feltevése, 
Petrányi apátplébános buzdító beszé­
de, a közösen énekelt keresztes in­
duló, az ifjúság közös sz. áldozása, 
a kántor alkalmi éneke és igen ked­
ves emléket hagyott az ifjúság lel­
kében. midőn vezetőjük Körmöczy

I Ambrus káplán átvezette a derék 
•'kor érdekében. A /kozönség szinte ki- | csapatot a plébánián, hol az apátplé- 
Vétcl nélkül megismételtette az egyes bános látta cl őket reggelivel, 
tzímoakt. A siker főrészesei Gyulai j Este a színpadon mutatkozott be 
András. Horváth Julcsi. Becker Péter,| a gárda. Petrányi apátplébános el­

nök köszöntötte a nagyszámban meg-
öcsik ixuia, z>.s;uuj Jcuit», t.- . T - ,
István. Wagner Pál, Bora- koZ(msegct az Iparos Legény­
éé és Cérna Árpád, de a! e*>'et nagytermében. Szolt a becsei

Erdei Eta Budai Istvánne, Öborylg- 
riez. Marócsik Kata, Zsidai János, 
Gyömbér
Dyi Pvtérné és Cérna Arp.m. ,i j
többiek is, akiknek csak kisebb sze-1 
Irpiik volt, jól állták meg a helyüket.; 
[Az előadást Grünberger Géza zeneka­
ra kísérte és nagyban hozzájárult az 
tperett sikeréhez.

vallásos tárgyú előadások nagy si­
keréről, a színdarab szerzőjéről, tár­
gyáról, a hivatalnoknak, orvosnak, 
s főkép a katholikus papnak titok- 

1 tartási kötelezettségéről, melynek j

resztes egyleteik nevében jelentek 
meg az előadáson. Janek Lajos ál- 
lamnyelvü, Deák Ferenc magyar­
nyelvű megnyitói után ifj. Czabafy 
László szavalt államnyelvü verset a 
szarajevói érsektől a Béke Király­
nőjéhez. Ezután adták elő a darabot: 
Spillmann 5 képből álló színmüvét: 
»A gyónási titok áldozatát«. Az 
egész darab mély benyomást tett a 
közönségre, mélyreható gondolato­
kat keltett az előadás a hallgatóság 
lelkében s tetszésének egy-egy szép 
jelenet megtapsolásával, majd a ren­
dezőnek, Körmöczy főtisztelendőnek 
a függöny elé való tüntető kitapso­
lásával adott kifejezést. Bajos volna 
mindegyik szereplőt külön méltat­
nunk. De igen szép összjátékot ad­
tak. a legnemesebb ambíció fütötte 
valamennyiüket és igen szép jövőt 
Ígérnek az uj műkedvelők a színpa­
don. Különösen jó volt a gonosz sek­
restyésnek szerepében Deák Ferenc, 
a pap igen nehéz szerepében Janek 
Lajos, a jóságos János szolga, a ke­
gyetlen börtönfelügyelő s a komoly

törvényszéki elnök szerepében Kiss 
János. Nagyon jó alakítást nyújtot­
tak még: Szabó József, Kiss János, 
Kiss Ferenc, Bellii István, Zórád Gé­
za, Kiss Ferenc, Zórád József, LÖ- 
rincz László, Antality Kálmán, Bu­
ti ay Antal, Terék Béla, Rigó Lász­
ló, Főglein János, Miló Sándor, Tóth 
Imre, Hain József, Drapos Béla, 
Schleif Sándor.

Úgy az erkölcsi, mint az anyagi si­
kerrel a nekilendülő if jak meg lehet­
nek elégedve. Csak igy bátran előre! 
»A divatos áramlattal együtt úszni 
nem virtus; ellene is felvenni a har­
cot: az erény és erő jele!«

Az előadást sok hozzáértéssel Kör­
möczy Ambrus segédlelkész rendez­
te. Az előadás után reggelig tartó 
tánc következett.

---------------------------- ---------------------------------------------------—

Közóhajra szombaton, vasárnap és 
kedden is bemutatják Szomborban 
a »Denevér«-!. Szomborból jelentik: 
A nagy siker, amely a Dene­
vér bemutatóján érte a szombori 
Kaszinó dalárdájának műkedvelőit, 
megérdemelt. Közóhajra az előadást 
kedden este óriási sikerrel megismé­
telték. mivel azonban az érdeklődők­
nek csak egyharmada juthatott jegy­
hez, a Dalárda vezetősége elhatároz­
ta, hogy közóhajra szombaton este 
fél 9, vasárnap délután 5 és kedd 

I este fél 9 órai kezdettel megismétlik 
az előadást. Az előadásokon részt- 
venni óhajtó vidékiek jegyigénylé­
sükkel forduljanak a »Papirus«, 
Schlotzer papirkereskedéséhez, tele­
fonszám 12.

Megkezdődtek az előkészületek a 
temerini ülésnapra. Temerin község 
fogadott ünnepe Szent Illés napja, 
ezt a napot Temerin népe minden év­
ben igen nagy fénnyel szokta meg­
ünnepelni. Már az egész környéken 
ismeretes az Illés-napi temerini ün­
nepély. Az Illés napi ünnepséget a 
Katolikus Kör vezetősége szokta 
rendezni s az oly hatalmas program­
mal kerül kivitelre, hogy méltán ne­
vezik ezt a napot Temerin legna­
gyobb ünnepének. A mostani Illés- 
napi programot Wirtz János a Kato­
likus Kör igazgatója a Kör vezető­
ségével összeállította s a terv ke­
resztülviteléhez már hozzá kezdtek 
A rendező bizottság megbízásából 
a műsorral kapcsolatos munkálato­
kat Skrabán Endre és Hegedűs Ist­
ván már megkezdték, s noha még 
három hét választ el az Illés naptól 
az ünnepély nagyszerűsége már most 
is kezd kibontakozni.

Bácskai dalszövegíró budapesti 
sikere. Zimányi Ferenc szuboticai 
fiatalember a jugoszláviai magyar 
dalszerzés újabb kiváló tehetsége. 
Művészi könnyedséggel és meglepő 
ötletességgel írja dalszövegeit, ame­
lyek annyira sikerültek, hogy a leg­
jobb dalzenoszerzők vállalkoznak 
megzenésítésükre. Legutóbb Kálmán 
Tibor ismert budapesti szerző zené- 
sít ette meg négy dalszövegét, ame­
lyet a pesti Csárdás-zeneműkiadó 
adott ki. A gyönyörű dallamu négy 
szerzemény Budapesten nagy sikert 
aratott és most indult el jugoszláviai 
hóditó útjára is. Zimányi Ferenc 
legutóbb a szuboticai Magyar Olva­
sókörben szerzői estet rendezett, 
amely nagy sikert aratott.

Aratóbál a noviszádi telepi Gaz­
dakörben. A noviszádi telepi Olvasó- 
és Gazdakör vasárnap, julius 2-án 
a saját helyiségében aratóbálat ren­
dez, amely iránt máris szép érdek­
lődés nyilvánul meg.
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A jugoszláv külkereskedelem első 
helyén változatlanul Németország áll
Jugoszlávia legjobb fa vásár lói 

Németország, Anglia
még mindig Olaszország, 
és Magyarország

Jugoszlávia külkereskedelmének 
májushavi forgalmáról most ké­
szült c! a hivatalos jelentés. Jugo­
szlávia kivitelében és behozatalá­
ban egyaránt Németország vezet, 
azonban a földkerekség majd min­
den inás állama is vesz Jugoszlá­
viától vagy elad. A legexotikusabb

1 államok is helyet foglalnak abban 
a névsorban, amit a pénzügymi­
nisztérium vámosztálya a május 
havi külkereskedelemmel kapcso­
latosan kiadott. Jugoszlávia kivi­
tele május hónapban az egyes ál­
lamokba a következő volt:

Anglia 1.358 21,324.488 5.03
Magyarország 6.658 17,765.135 4.19
Egyesült Államok 996 15,738.037 3,71
Románia 22.259 13,026.457 3,07
Franciaország 2.636 12,965.303 3,06
Lengyelország 9.205 9,943.627 2,34
Svájc 450 8,767.032 2,07
Hollandia 595 7,972.379 1,86
Belgium 539 6,072.503 1,43
Görögország 1.091 4,452.257 1,05
Argentina 758 3,849.501 0,91

A legkevesebbet Spanyolország- I sában, mindössze 20 dinár értékű 
tói vette Jugoszlávia ez év májú- I árut.

A JUGOSZLÁV FAKIVITEL
Jugoszlávia kivitelének legna- jusával összehasonlítva a követke- 

gyobb tétele a fa volt. Május hó-1 zőképen alakult: 
napban a fakivitel a múlt év má-í

Tonna Érték dinárban e/eNémetország 71.912 113,463.974 24,32Cseh-morva protekt. 11.959 80,000.296 17,15Belgium 15.340 44,879.434 9,62Olaszország 63.548 43,920.599 9,42
Egyesült Államok 3.942 35,587.570 7,63
Anglia 16.077 34,271.866 7,35
Magyarország 66.708 26,292.835 5.64
1 lollandia 15.400 23,298.973 4,99
Görögország 9.586 10,990.226 2,36
Svédország 6.214 6,237.612 1,34
Egyiptom 6.968 6,098.806 1,31
Franciaország 1.895 5,873.821 1,26
Svájc 2.027 5,856.136 1,25
íománia 10.480 5,379.658 1,15

Törökország és Bulgária jó- 1 meg.
val hátrább vannak, Irák, Indoki- A jugoszláv behozatalban is
na, Palesztina mögött. Törökőr- körülbelül ugyanoly an sorrendben
szág 229.663, Bulgária pedig követik cgvmást az államok, mint
202.523 dinárral szerepel a má- a kivitelben. A májushavi beho-
jns havi jugoszláviai kivitelben, zatal államonként a következőké-
ami az összkivitel 0.04%- iák felel pen alakult:

Tonna Érték dinárban e/e
Németország 22.767 199,712.424 47,08
Olaszország 6.066 47,302.530 11.15
Cseh-morva protekt. 17.349 30.314.682 * 7,15

1939 1938 + vagy —
fonna mii. din. Tonna mii. din. Tonna mii. din.

Albánia 254 0,2 402 0,4 — 148 — 0,2
Algír 902 0,8 1.168 1,0 — 266 — 0,2
Argentina 2.488 2,5 4.036 4,1 — 1.548 — 1,6
Belgium 1.459 1,7 468 0,7 + 991 + 1,0
Cseh-morva 2.409 3,7 829 2,3 + 1.580 + 1,4
Egyiptom 5.193 4,1 878 0,5 + 4.315 + 3,6
Anglia 11.309 13,2 7.512 9,6 + 3.797 + 3,6
Franciaország 802 1,1 1.737 1,3 — 935 - 0,2
Görögország 6.152 4,2 6.819 5,0 — 667 — 0,8
Olaszország 31.857 23,7 24.416 17,6 + 7.441 + 6,1
Magyarország 19.752 12,0 9.091 6,3 + 10.661 ■+■ 5,7
Málta 604 0,5 739 0,6 — 135 — 0,1
Marokko 1.993 1,8 1.016 0,7 + 977 + 1,1
Németország 16.867 17.4 1 3.770 12,9 + 3.097 -h 4,5
I lollandia 2.026 2,6 4.350 3,4 — 2.324 - 0,8
Palesztina 358 0,2 62 — + 296 + 0,2
Spanyolország — — — — — —

Svájc 1.443 1,5 791 0,8 + 652 + 0,7
Tunisz 1.491 1,4 965 0,9 + 526 + 0,5
Többi állam 3.557 4,3 5.683 6,4 — 2.126 — 2,1

összesen: 110.916 97,3 84.732 75,1 + 26.184 + 22,2
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— Mondtam, amit mondtam, 
öcsém uram, — felelte gőgösen az 
itélőmester — s még csak annyit 
teszek hozzá, hogy a maguk pün­
kösdi királysága gyorsan végetér. 
A bádeni herceg csakhamar itt te­
rem s Thököli — török hadai szer- 
teszéledvén — menekülni lesz 
kénytelen. Minthogy mindezt elő­
re látom, eszem ágában sincs, 
hogy hozzácsatlakozzam.

— Amint gondolja, nagy jó 
uram, — szólt Apagyi s behúzta 
maga után az ajtót.

Az előszobában sok ur, meg 
tiszt tartózkodott, akik gúnyos 
tekintettel néztek Thököli követé­
re. Intett Johannának, aki egy ab­
lakmélyedésben állt s eltávozott.

— Csinos aprődja van, az már 
igaz, — mondotta nevetve az egyik 
tiszt.

— Olyan lányos képe van, — 
hangzott még ki a nevetés, — 
mintha igazán lány volna a szen­
tem!

Apagyi, a lépcsőn lefelé halad­
va, elhatározta, hogy beszél még 
az ifjú Apafival is. Hátha az ő 
romlatlan, fiatal leikénél több meg­
értésre talál.

Lent az uccán egyszerre csak 
egy ismerős, nagy harcsabajusz 
tűnt szemébe s két mosolygó szem­
pár nevetett rá.

Macskásy Boldizsár volt, aki a 
lova mellett állt, közvetlen a Mis­
ka által tartott moldvai lovacskák 
mellett.

— No, Apagyi uram, hát ered­
ménytelen volt a követség? —kér­
dezte ravasz mosolygással.

— Sajnos, eredménytelen! — fe­

lelte Apagyi fölsóhajtva.
— És ha én azt mondanám 

most, hogy nagy eredménnyel járt, 
mit szólna hozzá kigyelmed?

Apagyi clcsodálkozott.
— De hiszen elárusított Alvinczy 

Péter!
— Ö igen, de én nem. Apagyi 

uram!
A vicegenerális egészen odalé­

pett Apagyi mellé s Így folytatta 
halkan:

— Jelentse meg Thököli fejede­
lem őnagvságának, hogy Macská­
sy Boldizsár, aki most Erdélvor- 
szág generálisa, az egész erdélyi 
sereggel melléje áll!

— kigyelmed, Macskásy uram!...
— Én hát. Mindaz, amit az 

imént kedves öcsém mondott, tisz­
ta szinigazs ig. Itt az alkalom, hogy 
lerázzuk magunkról a német igát.

— De családja veszedelemben fo­
rog ...

— Legkevésbé sem, hiszen már 
Szentgyörgybcn vannak.

— Akkor hát...
— Csak ürügy volt. kedves Apa­

gyi barátom, hogy Kolozsvárról 
ki mehessek. Mert másként ugyan 
el nem eresztettek volna.

— De kigyelmed megígérte, 
hogy visszajő.

— Vissza bizony! Isten segítsé­
gével Thököli zászlója alatt!

Apagyi őszinte csodálkozással 
nézett a generálisra, aki ilyen ra­
vaszul túljárt a németpártiak 
eszén.

— Mi több, most már együtt is 
utazhatunk, — ajánlkozott Boldi­
zsár ur kedélyesen.

— Igazat szólva, szerettem vol­
na még a kis Apafival is szót ér­
teni, —- mondotta habozva Apa­
gyi.

— Ah, hiábavaló fáradozás! 
Akaratgyenge, pipogva ember, 
még annyi határozottság sincsen 
benne, amennyi az apjában volt. 
Ö azt teszi, amit az urak monda­
nak neki. Ne vesztegesse az időt 
hiába, Apagyi uram. Mit akar még 
elérni, amikor a fegyveres erőt 
megnyernie sikerült? Kard dönti 
el a fejedelemséget, nem a szi­
szó. Induljunk azonnal!

— De még van egy kis elfoglalt­
ságom, — mondotta Apagyi, a 
mögötte álló német őrségre mu­
tatva. — Jelentkeznem kell a né­
met parancsnokságon, az irataim 
láttamozása végett.

Macskásy megvakarta az üstö­
két.

— Ej, ej... mindig ezek az os­

toba formaságok! No, sebaj. Men­
jen tehát, végezze gyorsan a dol­
gát s jöjjön vissza hozzám, ebéd­
re. Itt van a szállásom ebben a 
házban ni!

— Köszönöm s elfogadom a 
meghívását, generális uram.

Macskásy csak úgy kantárjánál 
vezetve a lovát, tiz-tizenöt székely 
lovaskatonából álló kíséretével el­
vonult a szállása felé s Apagyiék is 
lóra ültek.

A német tiszt a parancsnokság­
ra vezette őket, Leffelholtz tábor­
nok elé.

Miska megint lent maradt a lo­
vakkal, Apagyi pedig a kis álap­
ród kíséretében a tábornokhoz sie­
tett: a német tiszt ment előtte.

Mikor az előszobán áthaladtak, 
Apagyi intett Johannának, hogy 
maradjon hátra, aztán a tiszt után 
belépett a belső terembe.

Alighogy betették az ajtót, 
mintha halk sikoltást hallott vol­
na az előteremből vagy csak a fü­
le káprázott?

A német generális körülményes, 
akkurátus ember volt, mint a leg­
többje, számtalan kérdést inté­
zett Apagyihoz s közben az ira­
tait ürgette-forgatta.

Egyszerre kintről lárma hal­
latszott be. Az ajtó hirtelen föl- 
nyilt s nagy erőszakosan, kardját 
csörtetve, benyomult a terembe a 
bibornok bérence, vadaskerti bá­
ró Mallóry Zdenkó, a kezénél fog­
va huzva magával a vergődő, se 
holt, se eleven Johannát.

— Mi az, báró ur?! — kiáltot­
ta haragosan. — Nem látja, hogy 
hivatalosan el vagyok foglalva je-

tt'itatti ii ni mérni i f Mígp Wj nrih
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Jugoszlávia ezüstére 
termelése százhúszszor 
több lesz, mint volt eddig

A zveesanei uj óloinkohúban évente 
6—7 vagon ezüstércet termelnek

Beográdból jelentik: Jugoszlávia 
ezüstére termelése a múltban egé­
szen jelentéktelen volt, amit a leg­
jobban az alábbi táblázat mutat

1939
januárjában 44 kiló 162 gram
februárjában 10 kiló 451 gram |
márciusában 33 kiló 855 gram I
áprilisban 47 kiló — gram I
májusban 6 kiló 645 gram !

Összesen: 142 kiló 113 gram
volt az ezüst termelés.

Ez a helyzet azonban rövidesen 
lényegesen megváltozik. Zvecsané- 
ben rövidesen üzembe helyezik a 
legmodernebb ólom kohót és ezzel 
Jugoszlávia ezüst termelése — szak­
értők szerint — évi 60—70 tonnára 
fog emelkedni. Az az ólomanyag, 
amelyet a Trepcse Mines ltd. bá­
nyáiban termelnek, tonnánként 800 
gram ezüstöt tarta’ naz. Ezt az ezüs­
töt most a modern ólom kohó segít­
ségével Zvecsanen dolgozzák fel, és 
igv ennek melléktermékeként éven e 
6—7 vagon ezüstöt nyernek. Jugo­
szlávia évi ezüst termelése ezentúl 
tehát százhúszszor annyi lesz, mint 
amennyi eddig volt.

A zveesanei ólomkohót ez év őszén 
helyezik üzembe és évi kapacitása 
12.000 tonna ólom lesz.

A szövetkezeti szövetségek szanálása 
és fejlesztése

»»»( ««u
□ Próbacséplés Mólon. Lakatos 

Ferenc moli géptulajdonos Am­
brus Sándor gazdálkodónál próbn- 
cséplést végzett, amelynek ered- 
ménveképen megállapították, hogy 
holdanként átlag 19 métermázsa 
árpa termett.

Beográdból jelentik: A minisz­
tertanács a földmivelési és pénz­
ügyminiszter előterjesztésére és a 
szövetkezeti főszövetség meghall­
gatása után törvényerejű rendele­
tet adott ki a szövetkezeti szövet­
ségek szanálásáról cs fejlesztésé­
ről.

A rendelet első szakasza a kö­
vetkező:

1. Minden szövetkezeti szövet­
ség, amely az 1939—1940. évi 
pénzügyi törvény 87. szakaszában 
foglalt kedvezményeket igénybe 
akarja venni, köteles a földműve­
lési minisztériumnak vagyoni hely­
zetéről pontosan beszámolni, to­
vábbá közölni azokat a terveket, 
amelyekkel szanálását végre lehet 
hajtani.

2. A földművelési minisztérium 
a kérvény kézhez vétele után a 
pénzügyminisztériummal egyetér­
tésben szakbizottságot küld ki a 
kérvényben foglaltak felülvizsgá­
lására. A bizottság költségeit a 
kérvényező fedezi.

Második szakasz:
1. A bizottság jelentése alapján 

a földművelési miniszter határo­
zatot hoz a szanálás tekintetében.

2. E miniszteri határozat ellen 
felebbezésnek helye nincsen.

Harmadik szakasz:
1. Az a szövetség, amely segít­

séget kér, köteles szigorúan a 
szövetkezetekkel együtt azok 
hasznára dolgozni.

2. Az a szövetség, amely a szö­
vetkezeti eszme ellen vét, elveszti 
minden eddigi állami segítségét.

Negyedik szakasz:
1. Azok a szövetségek, ame­

lyek az élőbbén! szakaszoknak 
megfelelően jártak el, tartalékai­
kat használják fel a gazdasági 
válság következtében előállott hi­
ányok fedezésére.

2. Ha tartalékjuk nem lenne 
elegendő a hiány fedezésére, ak­
kor a földművelési miniszter in­
tézkedhet a mérlegben mutatkozó 
hiány fedezése ügyében.

3. A bánságok az állami segély 
50 százalékát jóváhagyhatják a 
területükön levő szövetségeknek.

A rendelet további szakaszai a 
szanálás módjáról intézkednek. A 
földművelési minisztérium a mér­
legben mutatkozó hiány fedezésé­
re szolgáló segélyen kívül még 
más segélyeket is nyújthat a szö­
vetségeknek, amely összegeket a 
szövetkezetek fejlesztésére kell 
forditaniok. A törvényerejű ren­
delet az igazgatósági és felügye­
lőbizottsági tagok együttes fele­
lősségéről is intézkedik.

A szanáláshoz szükséges össze­
get a pénzügyminiszter bocsátja a 
földművelési miniszter rendelke­
zésére.

»»»□««*

E] A rat na steta kötvények becseré­
lése. A 27?®.'»-os állami hadikárpótlási 
kötvények újakra becserélésének vég­
ső határideje 1939 julius 31-e, mely 
idő után a régi kibocsájtásu kötvé­
nyek érteküket vesztik. Az érdekeltek j 
fenti határidőig okvetlenül cseréljék 
be kötvényeiket &0 illetékes adóhiva- ] 
tatokban.

Icnleg? Éppen az ellenséges se­
reg követével tárgyalok!

Apagyi már alig tudta türtőz­
tetni magát, hogy a feleségével 
erőszakoskodó banditára ne ro­
hanjon, de csak erőt vett magán 
— nem akarta elárulni az apród 
kilétét.

— Az ellenséges sereg követé­
vel, tábornok ur! — kiáltotta ocs- 
mány vigyorgással a báró. — 
Akasztófára Ítélt, gyilkos gazem­
ber ez, nem pedig követ!

A tábornok megriadva, elképed­
ve nézett hol a báróra, hol Thö- 
köli k veiére.

Ez meg itt. — ordította to­
vább a báró, előbbre lökve Jo­
hannát, — nem nemes apród, nem 
is férfi, hanem álruhába bujtatott 
nő, hitvány szolgáló, akit Karafa 
tábornagy ur őkegyelmessége hűt­
lenség, orzás és betörés miatt kö­
röztet!

De most már egészen leesett az 
álla a tábornoknak.

— Igaz volna... ez?... — he­
begte levegő után kapkodva.

Apagyi nem tudta többé fékezni 
indulatát.

A báróhoz mrrott, olyan elszán­
tan s olyan iszonvu tekintettel, 
hogy az, eleresztve Johanna kezét, 
akaratlanul is hátraugrott és a 
kardjához kapott.

Apagyi magához vonván a lá­
bán alig álló, reszkető Johannát, a 
tábornokhoz fordult s valami 
ijesztő, tompa hangon igv szólt:

— Ez az apród csakugyan nő, 
de az én feleségem, tábornok ur. 
Miután velem jön mindenüvé, az­

ért ez az öltözet... Ezt meg kell 
érteni.

— De nem az öltözetről van 
szó, — kiáltotta a báró újra neki­
bátorodva, mert észrevette, hogy 
az ajtónyitásban a tábornok tiszt­
jei tolonganak, — de arról, hogy 
azt a hirhedett gonosztevőt, aki a 
császár őfelsége vadászait meg­
gyilkolta, Becsben halálra Ítélték 
s már éppen akasztani akarták, 
amikor az a hires szerencsétlenség 
történt, hogy a megvadult marha 
letaposta a népet. Hiszen tud róla 
méltóságod.

Oh, hogyne, hiszen jelen vol­
tam. Borzasztó esemény volt.

— Nos hát, — rikácsolta a bá­
ró, szemtelenül előrelépve, mert a 
tisztek már betódultak a terembe,
— ez a bitang állott akkor ott ki­
végzés előtt az akasztófa alatt! 
Mindenki azt hitte, hogy őt is 
agyontaposta a megbőszült ba­
rom s ebben a hitben voltam én 
magam is. De ime, az akasztófa 
virága most előbukkant, még pe­
dig holmi követnek a képében.

— De hát ő volna az, valóban?
— kétkedett még mindig a tá­
bornok.

— Esküszöm az élő Istenre, s 
becsületemmel erősitem, hogy ö 
az, méltóságos uram! Méltóztas- 
'ék letartóztatni, de rögtön, az ál­
lítólagos feleségével egyetemben. 
Öróla különben még cifrább histó­
riát tudok.

Apagyi azon gondolkodott, ho­
gyan vágja ki magát e kellemetlen 
históriából s ezalatt a báró to­
vább beszélt:

— Elvégre ez a szökött szolgáló

nmHHnngmnmH
is rajtavesztett. Bécsben Karafa 
kegyelmes ur kezei közé került.

— S elbocsátotta?
— Ah, dehogy. Megszökött tő­

le, gyalázatosai! összejátszva ezzel 
az elítélttel. Nem hallotta méltó­
ságod Karafa gróf ur pozsonyi 
esetét? Az egész udvar azon mula­
tott akkoriban, akarom mondani 
... meg volt botránkozva rajta az 
egész világ.

— Pozsonyi eset? Csak nem ar­
ra a furcsa kalandra gondol a bá­
ró, amikor Karafa gróf ur őexel- 
lenciáját összekötözve találták egy 
rut boszorkával? — csodálkozott 
a tábornok s alig bírta megállani, 
hogy el ne mosolyodjék.

— De igen, éppen arra, méltósá­
gos uram. Azt a vakmerő csínyt is 
ez az úriember cselekedte. Amint­
hogy ő szélhámoskodott Bécsben 
valami Orjo-Pata álnév alatt, mint 
indiai mágus s ugyancsak ő volt 
az a fiatal magyar nemes is, aki 
Eperjesen tettleg bántalmazta Ka­
rafa gróf ur őexcellenciáját. Nos, 
meri-e mindezt tagadni, tőrbe 
esett róka koma, hires-neves Apa­
gyi Gábor?

A tábornok élesen Apagyira né. 
zett:

— Amit a báró mond, az csak­
ugyan több a kelleténél! — jelen­
tette ki nagyfontoskodva. — Mit 
mond ön minderre, Apagyi uram?

— Igaz, hogy engem ítéltek ha­
lálra Becsben, tábornok ur, — fe­
lelte elszántan Apagyi Gábor, — 
de az igazságtalan Ítélet volt. En­
gem az országúton fegyverrel 
megtámadtak s én természetesen 
fegyverrel védekeztem. Ön más-

A BÉ'.CS—ZAGREB—SZARAJEVÓ 
\ONALON A NÉMET LUFTHANSA 
REPÜLŐGÉPEI FOGNAK KÖZLE­

KEDNI
Beográdból jelentik: A zemuni lég­

ügyi parancsnokság helyiségében tár­
gyalások folytak a légi vezérkar, had­
ügyminisztérium reptVö osztálya és a 
német birodalmi légi hatóságok kikül­
döttei között a Jugoszlávia cs Német­
ország közötti légi forgalom kibővíté­
se tekintetében. A tárgyalások főcél­
ja az volt hogy lehetővé tegyék akit 
állam légi társaságainak a kölcsönös- 
rég elve alapján az államközi repülő- 
forgalom lebonyolítását. A tárgyalá­
sok a legteljesebb megértés jegyében 
folytak és

az összes kérdésekben teljes meg­
egyezés jött létre.

A németországi »Deutsche Lufthansa» 
a már tíz év óta fennálló Berlin—

Becs—Budapest — Beográd — Szófia — 
Szaloniki—Athén vonal mellett ez év­
ben a Becs—Zagreb—Szarajevó vona­
ton is saját gépeit fogja járatni.

»»»I I«««

□ Az Olaszországba irányuló 
jugoszláv állatkivitel teljesen szü­
netel. Beográdból jelentik: A Ju­
goszláviából Olaszországba irá­
nyuló állatkivitel teljesen szünetel, 
mert az olasz piacok árai nem fe­
lelnek, meg a jugoszláviai piacok 
árainak. Olaszország főleg a saját 
vágóállat állományának tartalékát 
fogyasztja, részben pedig Magyar- 
országról vásárol vágómarhákat. 
A magyar exportőrök kilónként 
3.5 lira kedvezményes árat kap­
nak, ami megfelelne a jugoszláv 
érdekeknek is, de a jugoszláv ex­
portőrök csak 3.1 lirás árakat tud­
nak elérni az olasz piacokon. Ily- 
módon Magyarország eredménye­
sen tud konkurrálni Olaszország­
ban a jugoszláv exportőrökkel .

ként tett volna, tábornok ur?
— A kérdés elbírálása nem rám 

tartozik, — szólt kitérőleg Leffel- 
holtz. — S ha a bécsi bíróság már 
ítélkezett is benne, eső után kö­
pönyeg, akármi is az én vélemé­
nyem. S mi van a pozsonyi eset­
tel?

— Az is való, annyiban, hogy 
Karafa tábornagy elragadta a fe­
leségemet, aki akkor, mint ártat­
lan leány, még csak a menyasszo­
nyom volt s arra készült ott a 
fogadóban, hogy meggyalázza. 
Azt kérdem öntől, tábornok ur, 
ön prédára hagyta volna a meny­
asszonyát ?

— Nos, ezt majd tisztázni fog­
ja ön a katonai bíróság előtt, ba­
rátom, — szólt a tábornok, aki 
már előre örvendett magában, hogy 
Karafa főparancsnok előtt érde­
meket szerezhet annak az ember­
nek a kezéreadásával, aki már 
kétizben oly feltűnő módon csúf­
fá tette.

— Katonai bíróság előtt? — 
döbbent meg Apagyi.

— No persze, mert én önt a bá­
ró ur vádja folytán, de meg a sa­
ját beismerése alapján is, ezennel 
letartóztatom.

— De én Thököli fejedelem 
őnagysága követe vagyok itt, — 
szólt a méltatlankodás haragjával 
az arcán Apagyi, — s önnek, tá­
bornok ur, nincs joga, hogy en­
gem letartóztasson. Ez minden be.
vett hadiszokás sárbatiprása vol­
na!

(Folytatjuk)
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SPORT
Budapest volt a legjobb külföldi város 
a müncheni „fiz város“ kerékpáros 

omniumában
Vasárnap zajlott le Münchenben a 

nagyszabású kei 'ékpár verseny, ame­
lyen a következő tíz város vett részt 
hit-két versenyzővel: Amszterdam 
IEngel—de Croot) Brüsszel (Geus—de 
Decker), Budapest (Nótís—Nyilassy). 
Kopenhága (Rasmussen—Thyme), Zü- 
nch (K übler—Wüthrlch), Augsburg 
(Gerelshuber testvérpár), Berlin (Wie­
ner—Schöpílin), Chemnitz (Bronold— 
E egei), Nürnberg (Voggcnraiter— 
Echauer), München (Ilörman—Strobl) 

A délelőtti verseny nyolcvannégy 
kilométeres körverseny volt München 
szivében. Ezernégyszáz méter volt a 
Ivzak körül kijelölt utcarész hossza.

e’ölt az egyik német lehúzta őket s 
igy a budapestiek csak a 6—10. he­
lyet foglalhatták már el. Erre külön 
futamot tartottak, itt azonban nem 
város város ellen indult, hanem a pá­
ros startszámot viselők, illetve a pá­
ratlanok versenyeztek egymással. Úgy 
Nőtárs mint Nyilassy fölényesen győ­
zött s igy a maximális 10 ponttal a 
6 helyet foglalták el. 1. München, 2 
Nürnberg, 3. Chemnitz, 4. Berlin, 5. 
Zürich. Ebben a számban tehát a né­
met városok foglaltáét cl az előkelő 
helyeket.

A második szám 2000 méteres úgy­
nevezett ausztráliai csapatüldöző ver­

gehet hatvanszor kellett megkerülni a seny volt. Két futamot tartottak,
pályát. Minden harmadik kört pon 
toztak, még pedig úgy, hogy a befu­
tás sorrendje szerint a versenyzők G 
4 3, 2 illetve egy pontot kaptak. Az 
a város volt a győztes, amelynek ver­
senyzői a legtöbb pontot szedtek ősz- 
sze. Itt nem sok babér termett Buda 
pest versenyzőt számára. Nótás ugyan 
,,z első húsz körben összeszedett ki­
lt ne pontot, de azután leszakadt az 
ölről s mindig jobban elmaradt. Nyi- 
ias-y sem bírta az iramot sőt szeren­
csétlenségére még bukott is. Már csak 
nyolc kör hiányzott a befejezéshez, 
amikor Nyilassy vizet kért. Nagy 
iramban akarta elkapni a feléje nyúj­
tott kulacsot, de az kezűből kicsúszott.
Utána kapott s közben természetesen 
c‘veszítette az egyensúlyt. Kerékpár­
jával kivágódott az útvonal szélére A 
versenyt Berlin emberei nyerték, 

akiknek 73 pontot sikerült összeszed­
ni, második Brüsszel, harmadik Zü­
rich. Budapest a 8. helyen végzett. A 
verseny egyéni győztese a kis belga 
Geus volt. aki Brüsszel számára cgye- 
c'ül szedte össze az 56 pontot. Hatal­
ma? teljesítmény.

Délután a salakpályán tartották meg 
oz omniumot. Három részből állt Az 
első rész 800-as futam volt. Az. elő- 
cöntőbon egy külföldi város egy ne­
met város ellen indult. A magyar fiuk
a nürnbergieket kapták ellenfelük , Kopenhága 7.
Egész jól tartották magukat de a haj- ( Berlin 9- Dr Hevér Dezső
rában mintegy 100 métci rel a

mi­
után nyolcvan méterre egymástól áll­
tak fel az egyes városok képviselői s 
a négyszízméteres pályán egvszer'e 
csak öt csapat indulhatott A ver­
senyszabály az volt, hogy annak a 
tsrfainak ld kellett válnia a verseny­
ből, amelyet az ut ána következő csr- 
pat befogott. A bennmara dot toknál a7 
iaő döntött a helyezésnél. A budapes­
ti csapat ebbevu a számban az előkelő 
harmadik helyyt foglalta el München 
és Chemnitz után. 4. Zürich, 5. Brüsz- 
szel.

Az utolsó szám 6000 méteres pon­
tozásos verseny volt. Minden harma­
dik Kört pontoztak (8, 6, 4 3. 2, 1). Itt 
is a páros start számnak a párosak el­
len, a páratlan start számnak a párat­
lanok ellen indultak s a helyezésnél a 
város két versenyzőjének összeadott 
pontszáma döntött. Nótás itt második 
lett 25 ponttal, Nilassy pedig negye­
dik 18 ponttal. Az elért negyvenhá­
rom ponttal Budapest a másod'k 
helyre került a városok versenyében 
ezen a távon

Az omnium Károm számában elért 
pontokat összeadták s ezeknek oz 
alapján a végső helyezés a következő.

1. München 30 pont, 2 Chemnitz 
23.5 3. Budapest 22, 4. Zürich 21, 5.
Nürnberg 17, 6. Brüsszel 16 5, 7
Amszterdam ’ IC, 8. Augsburg 9, 9.

A román válogatott futballcsapat 
december 6-ra Londonba kapott meg­
hívást. Ezenkívül az angol válogatott 
még november 6-án is vendégül lát 
egy kontinentális csapatot, de egye­
lőre még nem tuldni, melyiket. Az 
angolok meghívták erre a napra a 
svédeket, a svédek azonban nem vál­
lalják a mérkőzést. mert — mint 
mondják — úgyis nagyon kikapnának

Bukarestben román—svéd kézilabda 
\ álogatott mérkőzés volt, amelyet Ro­
mánia nyert meg 5 4 arányban.

Milánóban az olasz atlétikai szövet­
ség válogató versenyt rendezett hogy 
megtalálj i a miagyarok elleni csapa­
tát. A vmseny legjobb eredményét 
Missoni érte el a 400 m síkfutásban; 
46.5 rr.p-ccl.

A magyar vizipólébajnokságban az
UTE 7:2 (l'O) aranyban győzött a BSE 
eilen. A győztes csapat 'egjobbjai Né­
meth és Ki&k-gi voltak.
-------------- ««<«. ® í-»»»--------------

Futball- ere dm én yvík
BtlLACHKVA: BAK—Dusán Szilái 

(VrsaO 3T (10). Góllövők: Gyorgye- 
\ :es és Junkov.cs

MBI.lYlCSA: Spárta—Jugoszlá­
via (Jabuka) 4:3 (3:3), barátságos A 
Spurid éltékes győzelmet ámított a 
bánáti bajnokság második helyezettje 
felett Leg'olbjai Komáromi I, Csen­
dé és Kegyes voltak. A Jugoszlávia 
techn.kában felülmúlta ellenfelét, de 
játékán meg'átszőtt az edzéshiány. Va­
sárnap Jabukán revúnsmérközés lesz

IUCSKA-

UTAZÓ URAK l
Uionnan megnyílt modern szálló

Bote! „UNIÓM-PAIRS”
Ceogcad, kosovsfia 11. Te/. 2H-S49
Lakosztályok, #zobák fürdőszobával 
és telefonnal. — Mérsékelt árak! 

Az éttermet Sreier vezeti.
ION VAT PETROV ICS szállodás, 

a Szrpszki Kraiy szálló éveken ut 
volt portása.

.***■

BIRÓKÜLDÉS A LIGAMINÖSITÖ 
mérkőzésekre

Julius 2-án és 9-én bonyolítják le a 
llgaminősitő harmadik fordulóját, a 
középdöntőt, amelybe a noviszád! 
Vojvodina, a borovói Bata SK, a 
Szkopiyei SK és a banyalukai Krajis­
nik került be. A harmadik forduló 
párosítása, a vasárnapi mérkőzések 
j: lékvezetőivel, a következő.

Szkoplye; Szkopiyei SK—Vojvodina, 
Vasza Sztefanovics.

Borovó: Bata SK—Krajisnik Mika 
Popovics.

---------- «-$•»»»»
A HUNGÁRIA MÁSODIK NÉMET­

ORSZÁGI GYŐZELME: '

Hungária—Hertha 2:1 (I'D

A budapesti kékfehérek németor­
szági portyájuk második állomásán 
Berlinben mérkőztek. Ellenfelük Ber­

lin legjobb csapata, a Hertha volt, a- 
melyet a Blau—Weiss néhány játeko- 
s val erősítettek meg.

A Hungária meglehetős fölényben 
volt. de csatársora kissé gyengén sze­
lepeit s így be kellett érnie sokkal ki­
sebb győzelemmel, mint amilyen a ju- 
>k képének megfelelt volna. Góljait 
Dudás és Kisuczky lőtte, mig a né­
met csapat gólszerző Hoffmann volt.

A mérkőzést 7000 főnyi közönség 
előtt D rimer vezette kifogástalanul

A Pl'NCSEC—MITICS PÄR 
GYŐZELME WIMBLEDONBAN

A wimbledoni nemzetközi tenisz­
verseny második napján megkezdőd­
tek a páros mérkőzések. A Puncsec 
Mitics pár az első fordulóban biztosan 
győzött a Müllicken—Bitt pár ellen, a 
Pallada—Dallos pár ped'g a Gomery- 
Hunt angol párt verte ki.

Női egyesben Flórián Alice kikapott 
az angol Lumb-tól, Kovács Hella vi­
szont győzött az olasz Tonolli ellen.

A magyar teniszezők közül a már 
említett Daliáson kívül fa ki Palladá - 
val játszik együtt), az Asbóth—Csikós 
pár gvőzött az Aschner—Savara pár 
ellen és Somogyi Klári győzött az an­
gol Smith ellen.

_______ _____---------------------- 1 —~

ZAGREB
NIKOUCEVAIO 

ifi.

SZÁLLODA
OMISAL]
Hrlt szigeténimmmmmmmmmm—mi

A szálloda a tengerpartján van, Szásák­
tól 45 percnyire. — Gyönyörű tengerre 
nyíló terasszal, salát stranddal, villany- 
világirissal és forrásvízzel. 80 széppen 
berendezett szobával. — Érdeklődőknek 
a szálloda igazgatósága ismertetést küld 
Napi pansió ára 60 — dinár.

PANSION

„Bittér ka”
OMISALJ, Krk szigetén

Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. — Szobából 
fürdőruhában a tengerre sétálhat 
Szép szob.k, jó konyha, villany­
világítás —

HÓIÉI MIRÄHÄRE
MAKARSZKA
*
Makarszka a dalmát tengerpart 
leckvklőbb gyöndve, a Hotel 
bliramare Mabarszáa leg­
kellemesebb szállodája
Makarszka a közel kétezerméter magas 
Biokovo hegység tövében fekszik, a Ho­
tel Mlramare közvetlen a strand mel­
lett, mögötte tíz méternyire gyönyörű 
fenyő- és roznwinngerdó kezdődik. Ki­
tűnő konyha, minden kényelem. 3632

KÉRJEN 
INGYENES 

TANULSÁGOS
ÁRJEGYZÉKET

LECNA6Y0BB HAZAI 
HANGSZERCIGT01

SCHHEIM8

Marian
PANSIO-VILLA RAB

Egyedülálló fekvés és gyönyörű kilátás 
a tengerre. Legmodernebb komfor, 40 
szoba. Folyó víz, villanyvilágítás. A szál­
loda előtt saját strand. A vendégek fürdő, 
ruhában mehetnek fürdeni a szállodából. 
Elsőrendű bécsi és hazai konyha, tenger ! 
specialitások. Legjobb dalmát és külföld 
borok. Figyelmes kiszolgálás, alacsony 
árak. Felvilágosítással szolgál a szálloda 
igazgatósága ______________

Napidijai 
és jutalékot kap

fiiszerkereskedésekben jól bevezetett

uiozó
Mellckcikk nagyon kis kollekcióval. 
Részletes ajánlatokat államnyelven 
kér:

TI. R. BAJ, Zagreb, Draskoviéeva 16

1I

Rövid spottfiirefi
Lojancsics Györgye a beográdi Ju­

goszlávia válogatott csatára, mint an­
nak idején megírtuk, két héttel ez 
előtt Budapestre utazott dr. Molnár 
sebészorvoshoz. Legutóbbi leve éber. 
azt írja Lojancsics, hogy a lába ha­
marosan rendbejön cs szeptemberben 
már újra futballozhat.

A I ruska Gora turista társaság heti 
összejövetele. A Fruska Gora turst-a- 
táisasig noviszádi központja ma csü­
törtök este Is megtartja heti rendes 
össze jövetelét. Az ószejóvetel este fél 
a órai;or kezdődik a kereskedelmi ott­
hon kistermében

McríSípárl
Noviszádon legjobban nálam 

vásárolhat:

JUNG“ Szuszedszfiy, Noviszád
Satarikova 9. Telefon 32-69. — Nagy választék mindenféle gyártmányokban I

10.000 din áros balesetbiztosítás

Már 40 éve...
legnagyobb raktár gyermekkocsikban

Eduard Krausz
bútor cs szőnyeg nagy áruháza, Noviszád

Pfifft ■ l'fiu 'S'W»-rwjiwyj Vrs
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(Leszállítóit nyárt helyárait)

Ma bemutató:

Az örök vőlegény
Kart Ludwig Die fit, Hüde Krüger, 

Leo Sle.rá/r, Karin Hardt
Piramlello kitűnő vígjátékénak brilliant ralizációja

ÄPKOMRDETESEK

hordók
kaphatók, valamint 100 literes hordók 

cefrének 30 dinárért
IÍUSY I A kádármesternél•*<*•* L4iiPu Szubotica

V. Mazuraniceva u. 19. Itlaskó keresztnél

3 csepp
ti„Növényliarmaí

iidit, Irissit. niisit! Hőség idején, bú- 
eyadtsógnál. kimerültségnél utazásnál, 
sportnál homlokra dörzsölve varázsla­
tosan hat1 Kockacukron vagy vízzel 
véve szomjat olt jó közérzetet bizto­
sit. Ez az ezerjó házi-zer csak zöld 
üvegekben valódi. Ára 12 dinár. Kap­
ható patikákban .és jobb üzletekben

KERESEK azonnali belépésre lehe­
tőleg gyermektelen házmestert aki a 
motovkezeléshez ért Noviszád, Petra 
Zrinyszkog 54. 4495

GÉPHIMZÖNÖT és fiatal fehérne­
mű varrónőt azonnal felveszek Weis,/., 
Noviszád. Kralja Petra II. 39. 4434

KÜLÖNFÉLE B

Speciális réíesliszíeí
naponta

frissen pjrhöJí kávéi
valamint minden fűszerárut kedvező árban ajanl

NEUPAUER STEVaaí
Novisz id, Kr. Petra II. (FutoSka) 50

I!
ion

AL1.AST KERES

MOTOR ÉS JÉGGYARTULAJDO- 
NOSOK FIGYELMÉRE! Vállalok min­
den szakmrbeli szerelést és javítást, 
speciá'is berendezettségemnél fogva a 
legmesszebbmenő garanciával. Érti Pál 
Noviszád, Primorszka 29. Tel. 31—99.

3°70

ÉRTESÍTEM t. vevőimet, hogy mü- 
köszöriis üzletemet áthelyeztem cs 
újonnan berendeztem Szubotica, Po- 
stanszka ul. 3. 294

ELADÓ i

íx'xE 1

lEIbii
ZACOEB, NlVOUéEVA lp|

In

ELADÓ szép gyümölcsös háztelek 
209 négyszögöl, pár percnyire a villa­
mos végállomástól a Kerac naszeljén, 
fx.taki kapu előtt, szemben az uj uc- 
cában, belső sor. Bővebbet: Males;cs 
Eranya. Noviszád, Kralya Alekszandra 
ifi'l. 1399

—«JjEB
r

Szab. „Super“
használjon üzleteben. Kérjen ajánlatot:

Sebestyén mérleg^yár. Szubotica. Tel. 660

BPEi-sriiTPia ÄUTO
kitűnő állapotban igen olcsón eladó. 
É-dcklödri: JMiann Krohn garázs N >- 
viszád, Kralja Petra II. 81., az udvar 
bari. 44.21

SULYOK fest, tisztit. Száraz és ve­
gyi tisztítás. Bőrre tikülök, bőrbutorok 
festése minden színben. Olcsó árak 
Noviszád, Postanszka 14. 7045

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

25UO.— dinár befektetéssel havi 1000 
dinárt kereshet. Levelezés horvátul. 
»ANOS« Maribor, Oroznova ul. 6

4742

ÖREG ÓLMOT veszünk a legmaga 
sabb napi áron. Jugoalat, Zseiyeznics- 
ka 91.. Noviszád. 2695

FODRÁSZOK RESZTRE eladó majd 
nem uj 220 Voltos »NAM« készü’ék, 
valamint egy sisak és egy főn kcszü ■ 
lek. Noviszád, Bv.levard Kralyica Ma­
rija 17. 4430

VI SÁRGA hajtókocsii és egy köny- 
nyü stráfkocsi eladó. Bracsa Ribnika- 
ra 40. Noviszád. 4433

Uj ATTRAKCIÓ!
Önműködő tekepálya kávéházak, klubok, ét­

termek, vendéglők cs magánszalonok részére. Hor­
dozható egyik szobából a 
másikba. Kérjen prospektust ,,HELIOS

Zagreb, Pod zidoui 12-III

KIADÓ
GARZONLAKÁS fürdőszobával, elő­

szobával c-s éléskamrával kiadó Ar- 
sze Teodorovicsa 23 Noviszád. Érdek­
lődni a házmesternél. 4459

KERESLET i

ÉTKEZZEN a Véli ka Gradjanszka 
Menzában ízletes tápláló, változatos 
étlap, olcsó abonoment. Laze Telecs- 
koga 9. 3661

Szerencsés péntek!
Maradékok minden pénteken féláron 
BRACA NASTASIC rőfós üzleteiben 
Sztáribecsej. Szrbobrán, Noviszád. Kr 
Alekszandra 24. 396?

VESZÜNK bodzát, maszlagot, pipa­
csot, cseresznye és meggyszárat, bor­
követ és mindennemű gyógynövényt 
Mintázott ajánlatot kér Jugodrog, Szu­
botica 107. 295

wwm m

KÉPVISELŐKET keres angol ex- 
positura, mely szövetet egyes öltö­
nyök részére is direkt Londonból szál­
éit, Noviszád és a Vajdaság nagyobb 
helyei részére. Ajánlatokat »Állandó 
kereset« jeligére PUBLICITÁS, Zag­
reb, II Ica 9 4394

FUTÖ- ÉS SOFÖRVIZSGAVAL bí­
ró egyén állást kaphat. Plevna cukor­
kagyár, Noviszád. Levelekre nem vá­
laszolok. 4473

KÉT ELSŐRENDŰI cipész-segéd ál­
landó alkalmazásra felvétetik férfi és 
női ráma varrott munkára Salon 
Elegantnih Cipela, Zagreb Jurisicse- 
va 8 4486

Ha nem ismeri a
W 0ß|(^ patent befőző üvegek ezer előnyét, 

* ebben az évben csak néhány dara­
bot vegyen próbára az cgyedárusitó
L. Derner cégtől, Noviszád, Kr. Petra I. 30

Ica eilt léc­
es virágméz kapható Rudiiknál, Po- 
stanska ul. 8 Szubotica. 213

VrlaeisEti röfiös
a jól és olcsón öltözködni szerető höl­
gyek üzlete. Kr Alekszandra 9. 4078

BŐR, gummi és tevesr.őrszij, MIN­
DENFÉLE gépolaj és MŰSZAKI cik­
kek kaphatók SENFS vasiizlctekben

225
TARTÓS ONDOLALASOK gőz 5

villany keratinos olajban újszerű el­
járással, garanciával. A legdivatosabb 
kivitelű frizurák minden változata 
Abrahám dipl. hölgyfodrász, Szuboti-: 
ra. Zmaj Jovin trg 1. »Napló« mel-1 
litt 268

AUTÓK! Uj és használt, de nagyon 
jó karban levő külöhféle márkájú luk- 
szus és teherautókban, autógumikban 
felszerelésben és alkatrészekben állan­
dó nagy raktár. Olcsó órak, előnyös 
fizetési feltételek. Képviseletek: Fiat 
DKW, Wanderer, Audi és Horch. — 
August KUTALÉK, Noviszád, Kralja 
Petra II. 84. Telefon 31-06.

értesítem a n. t>. vevőimet, hoty
július 1 -töl műtermemet átüeíyesem 
Nicin palota félemelet

_______ TOTO ADLER, Szubotica

„Azordín" kelmefesfést
ős tisstitást Magvar Bélánál

végeztessen. SzuboMra, Zsidótempiom során. 
Fiókok: S/tara Kanizsa és Növi Knyezsevac

Tőkével rendelkező 
képviselőket kere­

sünk minden 
nagyobb helységben

Kerti bjjjor Kerti ernyő
EDUARD KRAUSZ

bútor és szőnyeg nagyáruháza
Noviszád

Kulán KÖZPONTI SZÁLLODA újon­
nan renovált, világos száraz szobák 
elsőrendű konyha, italok szolid ki­
szolgálás, mérsékelt árak. Szives párt- 
fogást kér: Kardos bérlő. 4434

Trappista sajtot
5 kg-os csomagokban utánvét melleit 
frankó 15.— dinár kilónként szállít 
Bambach Rudolf tej csarnoka, Szrj- 
szka-Crnja, Dunavszka banovina.

4440

AKI HÁZAT, TELKET, földet 
venni vagy eladni akar, az fordul­
jon bizalommal az Ingatlanforgalmi 
irodához, Noviszád, Zselyeznicska 1. 
Telefon: 21—51. Vevőink részére 
technikai szaktanácsot mi díjazzuk.

4494

SZFPLÖT, pattanást, hámlást, orr. 
vörösödéit és más arctisztátlanságot 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém minden 
sz-aküzletben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer­
tár, Szubotica.

99Orfhopäd“ cipőket
minden fájóslábra, a legújabb mód­
szerek szerint garanciával készít

Gál István, Szubotica écrinjstii tőr *?

m
ŐU BOT IGA itt. 37

^ NAonr^s

leníszrakeltek
Teiiiszlabdák

Künzel és Slasenger

hurok
Szakszerű rakettjavitás

Bata V. Sin, SuboSsca

!®Mr°am*s ...
Uredniitvo I edmlnielraoij* 

Szerkesztőség áe kiadóhivatal t 
Noviszád, Kr. Petra IL (Fuioitó Pm 50 

Telefon 1 21-37, éjjel 20-58 
Felelős kiadó : Andráe Dezső 

a mm«. UN. mmk Blazsek Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

Egy hóra •••••••» 28■— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra ••»•••• 80*— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Ftiévre ••••••••• 160*— dinár
(kihordó útján 172 din.) 

lzlari svakodnevno - Megjelenik naponta 
Pdt.dekovni raőun — Postacsckkszámla: 

Zagreb, 46.692

^Nyomatott nz Uránia nyomdai müintézet cs kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


